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lemondott a Doutnergue kmmm — 
Bandin alakit kormányt’ Fra;xiaor^ágban
A kormánQválsáOof a radíhállspárái miniszterek lemondása idézte éld

Parisból jelentik: A kormány tagjai kö­
zött hetek óta fennálló ellentéteket nem si­
került áthidalni: a Doumerguc kormány teg 
nap délelőtt bejelentette lemondását. Az 
egyeztető tárgyalások a szerdáról csütör­
tökre virradó egész éjszakán át folytak, de 
egyrészt a radikális párti miniszterek bojt­
ba tatlansága, másrészt Doumerguc minisz 
terel nők cl kedvet lenedése miatt, nem ve­
zettek eredményre.

A tegnap flélelölíi 
államtanács

A kormány tagjai tegnap délelőtt tiz 
órakor az Elysée palotában államtanácsra 
ültek össze Lebrun köztársasági elnök cl- 
nöklésével. A tanácskozás rövid ideig tar­
tott. Az államtanács megállapította, hogy

a Doumerguc minisztere lmok és a 
radikális párti miniszterek között 
támadt ellenteteket áthidalni nem 
lehet, mire 11 radikális párti minisz 
terek bejelentették lemondásukat és 
elhagyták az elnöki palotát.

LEBRUN

A radikálispárti miniszterek távozása 
után Doumerguc elnök bejelentette az össz- 
kormány lemondását.

Doumerguc megírta a kormány lemondó 
levelét, amelyben lemondásához hosszabb 
indokolást fűzött. A levél szerint a kormány 
lemondását a radikálispárti miniszterek ma 
galériása idézte elő, miután nem voltak Haj 
landók hozzájárulni ahoz, hogy a kormány 
a parlamenttől háromhónapos költségvetési 
felhatalmazást kérjen, továbbá azt kíván­
tak, hogy a miniszterelnök mondjon le az 
alkotmány reform tervezetének egyik részé­
ről, 1

A pártközi béke — írja a levél — 
nem állhat abból, hogy a miniszter­

elnök kénytelen legyen meghajolni 
egy párt akarata előtt.

A radikálisok nélkül azonban kormányt 
fenntartani, vagy pedig nélkülük uj kor 
mányt alakítani nem lehet, mert az ilyen 
kormány kisebbségi kormány lenne, amely

ellentétben áll a parlamenti rendszer de­
mokratikus intézményével. A kisebbségi kor 
mányi a rendzavarásra hajlamos elemek a 
diktatúra vádjával illetnék és a közvéle­
ményt megtévesztve, a helyzetet a saját cél­
jukra használnák ki. Ezért teliét nem ma­
rad más hátra, mint a kormány távozása.

riaadlii alakit hí Hormánqt
Lebrun köztársasági elnök elfogadta a 1 

Doumerguc kormány lemondását és nyom­
ban megkezdte a tárgyalásokat az uj kor­
mány megalakításáról. Llsőnek a képviselő 
ház elnökét kérette magához, akinek fel­
ajánlotta az uj kH'ü’ct mc.'alakítását, de 
az elnök a megbizat-.st nem fogadta cl.

LaavI külügyminiszter szintén ki­
tért a megbízatás elöl, mire az el­
nök Flandin munkaügyi miniszter­
nek. a demokrata szövetség vezé­
rének ajánlotta fel a kormául alaki 
tűst, afx| I megbízatási elfő. adta.

Flandin nyom'an hozzálátott az uj kor 
hiány megalakításához.

A párisi lapok különkiadásokban adtak 
hirt az egymást követő eseményekről. Azt 
Írták, hogy

az uj kormány előre láthatólag a 
késő esti órákban már át is veszi 
hivatalát,

nehogy a mai kényes helyzetben F ranciaor 
szág kormány nélkül maradjon.

Hirt adnak a lapok a különböző szer­
vezetek készülődéseiről, továbbá arról is, 
hogy készenlétbe helyezték a. párisi heh őr­
séget, a rendőrséget és a köztársasági gár 
dát.

FLANDIN

Miért mondtak le a radikális miniszterek
Laval külügyminiszter azzal az indoko­

lással hárította el a kormányalakításra szó 
ló megbízatást, hogy a külpolitikai heljzet 
nem engedi meg a külügyminiszterek süni 
cserélgetését és nein vállalhatja n külügy­
minisztérium vezetése mellett az egész kor­
mány irányítását is.

A lemondott radikálispárti miniszterek 
nyilt levélben indokolták meg, miért fordul­
tak szembe Doumerguc javaslatával és 
miért tagadták meg hozzájárulásukat a ha 
romhónapos költségvetési felhatalmazáshoz. 
Hangoztatják, hogy a maguk részéről be­
tartották n pártközi békét és együttműkö­
dést, azonban

Doumerguc olyan utakra tért, ame 
lyeken nein követhetik.

Szemércvetik a miniszterelnöknek, Hogy 
rádióbeszédeiben az olyan nagyjelentőségű 
reformok egész sorát vitte a nyilvánosság 
elé, amelyekről előzőleg nem tájékoztatta a 
kormány tagjait és nem kérte ki hozzájárnia

sukat, noha a mai időkben az ilyen nagyje­
lentőségű módosítások alapos megfontolást 
igényelnek. A házfcloszlatás jogának a mi­
niszterelnök kezébe való letétele, mint azt 
Doumerguc tervezte, a parlament állandó 
fenyegetését és terrorizálását jelentené, ami 
ellentétben áll a demokrácia alapél veivel.

Doumerguc kiáltványban közölte le­
mondását; és kéri a népet, hogy őrizze meg 
nyugalmát, mert csak igy lehet megoldani a 
nehézségeket.

A varsói francia Követ a 
lengyel Külügyminiszternél

Varsóból jelentik: Bock ezredes lengyel kül­
ügyminiszter tegnap kihallgatáson fogadta Laroche 
varsói francia nagykövetet. A kihallgatás nagy. fel- 
tftnóst keltett és annak nagy jelentőséget tulajdo­
nítanak.
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draáros holdanként! árt-an.

Washingtonból jelentik: A most1”^" 
,ott képviselőházi választások során Roose­
velt elnök pártja a demokrata nárt oh am 
arányú győzelmet aratott, anunóre élig 

akad példa Amerika történelmében. Be- 
ií«*i poUlik.il kertbe» meg

vannak pyöaS.lvc «Tót ho^,J*"Tis a mrt 
lén vés választási gt ozelmc eilende is a mer 
sókéit középutat követi, a lobbi partokkal

“""Roosevelt helyzet példátlan Ameriká­
ban. A választás eredménye bebizonyította
hogy

Rootsewlt az amerikai nemzet re­
ményének jelképe.

A választás természetes bővelkedett ér­
dekes epizódokban. így például most első­
bben hölgy-képviselőt is megválasztottak 
Roosevelt pártjában, az elnök feleségeim x Lrtc*«Le melle... Ocle jelöli™ e=Ul,.
ruhában, ékszerekkel feldíszítve varia a 
szavazás eredményét. Mikor ^rűl ho . ak, 
hogy' a hölgy-jelöltet megválasztottak, Roo 
scYcltné,

megölelte, megcsókolta az uj hölgy

vév:?;''.

ROOSEVELT

képviselőt.
E/ut'al történt meg clsöizbcn az is, 

hc"v néger jelöltet választottak meg de­
mokrata programmal. A néger képviselőt 
Csikágó küldte ti parlamentbe.

& noviszeidi városi vtárclisíífelí
lcáíclsüöV l®hon tieceaécr 23-án saisieitcrf

vaut pedig két.'évi iegyhá/diíLitctés-
TM> ítéli*». ^Mint ismeretes, Kikos Jovan es tars ni 

noviszádi végrehajtók visszaéléseinek ügye­
ken ez év Julius 10. és 12-én tartotta meg 
a tárgyalást a noviszádi törvényszék.

Kikos Jovant, Ilobráüi Károlyt és Kupp 
Cvulát az államügyészség hivatali sikkasztá­
sokkal vádolta és a két napig tartó tárgya­
lás befejeztével mind B három vádlottat 
bűnösnek: mondta lei e Króeág.

;'j flobráth Károlyt 6» Rupp Gyulát 
ja tÖrYényfszék egyenként n i. lel 
évi fcgyliűzbüiitetésne- Kikos da­

re ítélte.
Az itclct ellen annakidején az állam- 

iigyési felebbezésscl élt, a védőügyvédem pe­
dig peru j r a fel vétel i kérvényt adtak be. Így 
került az ügy n noviszádi semmit őszék ele-
amely

dcr-nilM-r 2"-;>a lü/.te ki az érde­
kes bűn pert.

A fclebbvitcli tanács döntése elé nagy' 
érdeklődéssel tekintenek Noviszádon.

Ä nats tiszöiiiciii ármcniesitö 
társulat holdat «esz Szlara

Kanizsától
a 338 fiel«! íőic «arf^ifeS,^rÄ;anUSa torSeZSS*

A srenlal báestLzíli ármcntcsltű társulat most 
tartotta meg tmiet 6wl Wtegyülárft, Vujlo. Szava j 
Armentcsi'ö társulati tin8k vezetése mellett. AI 

'közgyűlés előtt Vujics Szava elnök emlékbeszédet 
1 fnrtott Vitéz I Alckeznudar király feleli, amit n 
közgyűlés állva hallgatott végig. Után« hüuvgesküt 
tettek IT. Pctnr királyra.

Ezután rátértek n tárgysorozat megvitatására. 
iDungyerszki Braniszláv mérnök-igazgató ismertette 
évi jelentését. A jelentés beszámolt n társulat 
adminisztratív és nz. elvégzett műszaki munkájáról 
valamint a pénzügyi helyzetről. A beszámolóból 
kitűnik, hogy a társulatnak Armenien.' , árul.kok­
ban közel 4.000.000 dinár kOnntevőségc van A 

'jelenlést n közgyűlés egyhangúlag elfogadta. A
kővetkező pent a/, l 85. évi kölut $vet me jállapl- 
tásn. Hosszas vita után a költségvetés teljen Össze, 
gél 1.400.000 dinárban állnpiloUn meg n kfizgvitlés. 
A társulat alkalmazottainak < n. igdijasainak fize­
tését 10 százalékkal szállították le. Kivételt csak 
n gátőrök képezne! . vki’ nck már igv is a lcga.a-

CFOTlvahf) fizetésük VítiL
A közgyűlés ezután megállapít ott a az ni nr- 

nentcsitő járulékokat, nmit irzok n földtulajdonosok 
fizetnek holdartkint, akiknek n földjét az árvíztől 
men védi n társulat. A horgos -mnrtonort rétben 
holdanként 14 dinár nz ó mentesítő járulék, a 
kanizsai és adorjúni rétben 30 dim'ir holdanként, 
a szemtai rétim 30 dinár, n moli, bárapdtrTTWtJsitélói 
és Ifocsoi rétben pedig 20 -20 dinár holdanként.

A közgyűlés ezután áttért Kanizsa város ajánla­
tának megvitatására. Kanizsa város ugyanis előtér, 
jesztést .tett a szent ai érmentesité társul álunk, 
hogy vegye meg a társulat azokat a városi földeket, 
am el ven nz ármcnteSilö csatornái, töltései, szi- 

‘ vattvui, k-vől vannak, holdanként 2500 dináros 
árban. Az ilyen földek összterülete 338 holdat 
lesz ki A vétel esetén n város lő tudná cgyen- 
lileni 600.000 dináros ármentesilö y- lulra-
lékát is. Kanizsa város ajánlata felelt hosszas 
vita után döntött a közgyűlés.

Az ármiaitcsüu társulat a határozat szerűit

A vételárból 600.000 dinárt levon Armentedtő jár.v 
lék hátralék címén, írtig a fennmaradó 76.000 di- 
„árt nem készpénzben fizeti meg, hanem időről 
időre, minden évben levonja Kanizsa varos armen 
tesitő járuléka fejében.

Több kisebb ügy elintézése után Vujics Szava 
elnök berekesztette a közgyűlést.

Halló
Bem

A svájci nnrlaimm1 most foglalkozott azzal nz. 
interpellációval, amit Vilié ezredes hadtestparancs­
nok ügyében intéztek a kormányhoz. Yillo ezredesi 
ugyanis Rómában találkozott Göbbels német pro- 
pasanda miniszterrel és több német nemzeti szoc ia­
lista vezérrel, Münchenben pedig Hitlerrel és azóta 
erősen rokonszenvezett a horogkeresz.es mozgalom- 
mai. Svájcban ezt a svájci semlegesség megsérté­
sének tekintették és erre vezethető vissza az in­
terpelláció. Miller szövetségi tanácsos az inter­
pellációra adott válaszában kijelentette, hogy Villa 
ezredes Hitlerrel csak véletlen*; -bői találkozott 
Münchenben és erről azonnal jelentést tett neki, a 
svájci semlegesség megsértéséről tehát szó sem 

lehet.

IMl/za
Fritz Rotier volt berlini színigazgatót, «kinek 

öccsét annak idején lichtenstein'mn meggyilkoltul;, 
a berlini rendőrség kérésére Nizzában letartóztatták. 
Hotter tiltakozott letartóztatása ellen, a rendőrség 
azonban mégis beszállít itta Aix-cn-Provdnecba, almi 
az ottani fogházban várja be kiadatási eljárásának 
befejezését. Rotter azzal védekezik, hogy 5 politika, 
menekült, hiszen li htensleini elrablását is nemzeti 
szocialisták rendezték annak ideién és akkor öccsét 
és aimak feleségét meg is gyilkolták.

London
Mrs. Catharine Dawson-Scott, az ismert re- 

gésvirónó és költömi meghalt. Mrs. Dawson-Scott 
alapította meg 1922-ben a Pen-klubot, az kék 

nemzetközi egyesületét.

San Francisco
A csendesoccání flotta éjjeli gyakorlatán, «me­

lyen 26 hadihajó vett részt, a Magdolna öböltől 
°00 méríöldnyire összeütközött az „Elb’s ex ... u- 
Farland“ romboló. Azonnal két vonlatóhajót küld­
tek ki a hajók mentésére. Az összeütközés alkalmá­
val senki sem vesztette életét, csak a hadihajók 

sérültek meg.

105 /Weles
Sir Charles Kmgsforfli Smith, aid re- 

pü lő gépével átrepülte a Csendes Óceánt, 
igen kellemetlen helyzetbe került Los An- 
gelcsban. Egy férfi feljelentést tett ellene, 
hogy a repülő 2750 dollárral tartózd; neki, 
mire a bíróság lcfoglaltattu a repülőgépet. 
Egy bírósági végrehajtó a repülőtéren a 
repülőgép mellé egy nyugágyat helyeztetett 
cl és most ott őrzi, hogy az oceánrepulo 
el ne repüljön előle, Kingsford Smitlinck 
most a költségekkel együtt 5500 dollárt 
kell lefizetni, ha tovább akar repülni.

Schweidnitz
A sziléziai Schweidnitz fcMibVíteli ümősága 

jóváhagyta nz elsőfokú bíróság ítéletéi, nme >> 
Schütz kommunista képviselőt halálra ítélte.

Jolmimesbnrf!
Dessauból három Junkers repűTőgép i**1

s __ r. fon r»o1rfVíTÍl S ÍH 1
Uessnmxn ivarom ,«

Afrikéba, nhov-á minden zavaró fcnimkodás m- 
kiil megértreztek. A Dessautól Johannesburgig «r 
jodo utat 43 óra és 20 perc alatt tették mc^ 
pilóták kijelentették, hogy n Fehér Nílus fe 
óriási trópusi viharba kerültek, do ezt sí »t 
leküzdeniük,

— 0— , I
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Koldusok élethalál harca 
az istállóban

Három évre ítélték a koldust, aki megfojtotta 
társát

Szomborból íAenl ik: Dr. Veszelovszki 
Dezső ötös tanácsa szerdán tárgyalta Ré- 
ucr József fii! éves veprpváei koldus bűn­
ügyét, akit az ügyész emberöléssel vádolt. 
1034 év március 7-röl 8-ra virradó éjjel 
éjjel Veprovácon a községi istállóban

Reger József megfojtott0 koldus- 
társát az Ti fi éves Engle in Józsefet)

akivel együtt lakott a községi istállóban, 
közösen koldultak és a háztartást is közö­
sen vezették.

Engle in ittasan jött haza és rátámadt 
Régerre, aki kettőjükre főzött, hogy adjon 
vacsorát, de nem volt. Ebből veszekedés 
majd dulakodás támadt. Englein széket fo­
gott Régerre, mire Régei- Engleint elgáncsol 
ta, úgyhogy a földre esett. R.éger ezután 
ütötte, fojtogatta és leteperte a földre s 
a végén Englein holtan maradt a földön.

A szerdai főtárgyaláson Réger hasonló­
an mondja cl az eseményt, hozzáfűzi még 
azt, hogy a fiatalabb és erőteljesebb Eng­
lein állandóan verte, s önvédelemből kö- 
vette|C 1 tettét, amit most sajnál. Nem akarta 
Engleint megölni. Felolvassák az orvos k 
véleményét, mely szerint a halál íojtogatás 
következtében állott be.

Az iigyés és dr. Radó védőbeszéde után 
a bíróság Régért bűnösnek mondotta ki 
emberölésben és

3 évi elzárásr0
továbbá polgári jogainak 3 évi elvesztésére 
Ítélte. Az ügyész fclcbhczett, a vádlott pedig 
3 nap múlva nyilatkozik.

Nem mcí műíBKKd
a hosszú részletfizetési üzlet kockázatait, ezért áraink OlCSŐk, készülékeink pedig a 
legtökéletesebbek. Megbízható vevőnknek ezért kedvező fizetési feltételeket is adunk.

Kérjen ajánlatot vagy keresse fel valamelyik árusítónkat. HONRATH l) ». SZ1IBOT1CA

Naíaaránun előkészületek GuörgQ
ücrccl cs Hm lie icrccüü mmőjcre

Öí negyven herceg és hercegnő íelenieiében iog leiolyiti
a? eshefési szenarms a WesiminsIer-szehesegyhazDan

Nagy vihar pusztított 
Olaszországban

Rómából jelentik: Olaszország középső és deli 
vidékén hatalmas viharok lomholtak, amelyek érzé­
keny anyagi károkat okoztak. Róma közelében a 
Ti bér is két hidat elsodort. Az erős hcgycsuszam- 
lások következtében

Róma cs Nápoly kozott megszakadt 11 vo­
nat össze köt te lés.

A Róma körül kiszárított mocsaras terület viz 
alatt áll. A Liltorio uj városrészben a viz alámosta 
a vasúti töltést és az állomást.

Schuschnigg és Waltienegg
november közepén Rómába 

utazik
Bécsböl jelentik: Beavatott politikai körökben 

úgy tudják, hogy Schuschnigg szövetségi kancellár 
és Waldenegg külügyminiszter

november közepe táján Rómába utazik.

Az osztrák államférfiak a római utón kívül 
hirszerint nem terveznek további külföldi utazást.

Nem sikerült kényszer­
leszállás — Itat ember 

meghalt
Berlin hői jelenük: Borzalmas repülőkatasztrófa 

történt tegnap Danzig közelében. A Königsberg 
ís Berlin közölt közlekedő teherszállító légi vonal 
e"yik repülőgépe Danzig közelében nyilván motor, 
hiba miatt kényszerleszállást kísérelt meg.

A kényszerleszállás nem sikerült, a repülő" 
gép lezuhant és kigyulladt.

A gépiién hat utas foglalt helyet, egy kapitány 
és öt legénységi állományú égvén. Mind a hatan 
életüket vesztették. ,

Londonból jelentik: A Westminster a- 
pálságot valamikor a „halottak templomá­
nak“ nevezték. Valóban minden sarokban 
egy nagy halott, királyok, püspökök vagy 
hires emberek földi maradmányai műszó­
nak. Anglia valamennyi neves emberének 
Shakcspearetől Nelsonig és Haendeltől Jo­
sef Chamberlainig emléket emellek a hires 
templomban. A csataterek bőseinek, az egy­
ház és az állam vezetőinek, a költőknek és 
tudósoknak mellszobrai tarka összevissza­
ságban keverednek ill egymással.

Az a fejedelmi esküvő amely néhány 
bét múlva fog végbemenni az apátság tör­
ténelmi levegőjű templomában, már most 
is érezteti hatását és valamivel életvidá­
mabb jelleget kölcsönöz a komor le­
vegőjű helynek. Naponta a kiváncsiak töme­
gei tekintik meg a templomot és az oltárt, 
amely előtt György herceg és Marina her­
cegnő örök hűséget esküsznek egymásnak. 
Csak nagyon kevés kiválasztott részesülhet 
abban a szerencsében, hogy közvetlen kö­
zelről legyen tanúja ennek az esketési szer 
tartásnak, amelyet

a Canterbury ér t-k f g végezni, "»< 
király, továbbá negyein herceg és 
hercegnő jelenlétében-

akik Európa valamennyi dinasztiáját képvi­
selik a fejedelmi nász alkalmából.

Európa valamennyi uralkodója meghí­
vást kapott és a kontinens minden orszá­
gából várják a királyi vendégeket az eskü­
vőre. A kiválasztottak között, akiket a Bu­
ckingham palotában végbemenő fogadásra 
meghívtak, vannak az indiai fejedelmi udva­
rok képviselői is, továbbá a vilvalamcny- 
nvi államának diplomáciai kiküldöttei és az 
angol Gólba legfényesebb nevei. Mindössze 
ezer olyan vendég kapott meghívást, akiket 
Marina hercegnőnek közvetlenül az esküvő 
előtt bemutatnak. Ugyanennyien kaptak 
meghívást a nászajándékok megtekintésére 
is, amelyeket két nappal az esküvő előtt 
állítanak ki a St. James palotában. György 
herceg — most már „Kent hercege“ — ott­
honában . A lakodat in i ebéden csak a kiia- 
jyi család legszűkebb rokoni és hatati köre 
vesz részt, inig az összes diplomaták és mi­
niszterek, Anglia, Skócia és Írország vala­

mennyi peerje az ezt követő fogadásra hi­
vatalos. Habár magán a szertartáson és a 
fogadáson csak kisszámú kiválasztott vehet 
részt a vidékről és a külföldről több" mint" 
százezer látogatót várnak.

Az esküvő idejére a legtöbb londoni 
elsőrangú szálloda szobáit már majdnem tel­
jesen lefoglalták és naponta újabb szobnren- 
delések érkeznek. \ rendőrség számítása 

I szerint
az esküvő napján több, mint két­
millió ember fog a Wcstminstcr- 
szvLesegyház körül tolongani.

Erre a napra hatezer rendőrt helyeznek" 
készenlétbe és ugyanannyi polgári ruhás 
detektív lesz. a közönség között. A rend­
őrséget a királyi gárda néhány ezredé tá­
mogatja a rend fenntartásában. A külföldi 
uralkodóházak minden tagja mellé hat de­
tektívet osztanak be, akik feltűnés nélkül ve 
gyűlnek cl a tömegben és akik közvetlenül 
felelősek védenceik testi épségéért.

A londoni nagy ruhaszalonok teljes ü- 
zemmel dolgozlak a menyasszony és koszo­
rúslány ai ruháinak elkészít ősén. Az előké­
születeket maga Mary királyné irányítja, 
akinek bemutatják az összes ruha terveket. 
Ö állapítja meg a menyasszonnyal egyetér­
tésben a ruhák anyagát, a lakodalmi étren 
det, valamint a Buckingham palota .bálter­
mének vlrúgdis/itőseit. Mary királyné meg 
hiztn 
hogy

királyi udvar kétszáz kertészét»

ezer orchideát, piros és fehér szeg­
fűt, |>e romát és krizantémumot tart 
‘mink készenlétben az esküvő nap­
jára.

Az asztali díszítés vörös, kék és fehér 
szinti lesz. A vörös és kék az angol királyi 
lobogó, valamint nz udvari marsallok egyen 
ruháinak színe, inig a kék és fehér a görög 
udvar színe. Marina hercegnő csokra is a ki­
rályi üvegházakból kerül ki. A csokorban 
levő mirluszagai az esküvő reggelén törik 
le a viodsori kastély parkjának arról a bök 
ráról, amelynek egy ik ágát Viktória király- 

i nő esküvője óta az angol királyi ház nun- I den menyasszonya a hajában viselte.

Szirtes filmszínészhez akar 
férjhezmenni Wilson unokája

Newyorkból jelentik: Óriási feltűnést 
keltett egész Amerikában Elcnnor Mac Adoo. el­
jegyzése. A 1!) éves leány unokája Wilson egykori 
elnöknek és leánya nz Egyesült Államok volt pénz­
ügyminiszterének. Eleanor Mac Adoo Rafael l.'ipez 
de Onate filmszínészhez akar feleségül menni, aki 
Ralph Novarro művésznéven szerepel. Onate a 1 u. 
lop szigetekről származik és mint ilyet „színesnek“ 
tartják Amerikában. Az amerikaiak, inin< ismeretes 
gyűlölik a színeseket és Kaliforniában, ahol Holly­
wood fekszik és ahol a filmszínész él, tilosak nz 
ilyen vegyes házasságok. Az amerikaiak a színesek 
közé számítják a malájokat és a filippinókat is. 
Eleanor apja, William Gibbs Mac Adoo, aki több­
szörös milliomos, kijelentette, hogy kitagadja leá­

nyát, ha férjhez megy a színeshez. A leány erre 
ügyvédet bízott meg azzal, hogy pontosan kiku­
tassa a filmszínész származását. Az ügyvéd most 
elutazott o Külop-szigetckro, feladata teljesítésére, 
mert n leány azt állítja, hogy vőlegénye nem fi zár- 
mozik színes családból.

__ Makacs székrekedés, vastaglfólkntar-
rus, puffadás, vértorlódás, anyagcserezava­
rok, sárgaság, aranyi r.\s csomók, csipőfájés 
eseteiben a természetes „Ferenc József“ ké- 
seritviz - reggel és este cgy-cgy kis pohár­
ral hevévé — rendkívül becses háziszer.
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\ földművesek védelmiről szőlő
rendelet véüreimitdsl ntsslíösi

............... .. í. ..a =,oc mnrrnn és közioei természetű púi
Az augusztus 3-án kelt földművesek vé­

delméről szóló rendelet alapján a földmű- 
lés és igazságügy miniszterek a kereslte«.e- 
lem és pénzügyminiszterrel egyetértésben 
o következő végrehajtási utasítást adtak ki. 

1. szakasz
1. Érvénytelenek azok a szerződések, 

nmelvekben a földműves arra kötelezte n •
gát hogy nem él a rendelet intézkedésen eh

2. Magántartozásnak számítanak az o

szes magán és közjogi természetű 
kötelezettségek, amennyiben nem ve 
ki a 8 szakasz alapján, tekm'et ne ku ho^.y 
miből származtak és tekmte n-1 j
ho-'v a iöldmü,ves mint loados, mint cgyut 
tes adós vagy mint kezes tartozik-e.

3. Az olyan kötelezettségek, amelyek va 
Ínmilyen tárgvi vagy munkaszolga a . s . 
vaav cgvéb szolgalmi jogra vonatkoznak 
nem tekintendők a rendelet (uredba) - - 
szakaszának első bekezdése szerinti tarló
zásnak.

Saját írdeáébeB jegyezze meg
ui üzlethelyiségünk elmét:

Síulai poszlőlcrahal, Novlstitd
MDiH M MCMSZáNPBá 14

|A Párizsi Nagy Áruház melletti 
Óriási választék, kitűnő minőség, olcsó arak 1

ántartozabiuuv bmuuv«.----

nemen leltei Igénuhevenni a renfieielel
. « • i 1. m11:iniíiisnn

2. szakasz
1. A rendelet semmiképen sem von«!.- 

kozik az 1932 április 20 után csinált adós­
ságokra sem azok kifizetési modjara, sem 
„ kamat magasságára sem a perköltsége, 
végrehajtási és ügyvédi költségekig.

6 2 A rendeletét mindazok igene bei ehe 
tik akik bizonyítvánnyal rendelkeznek, hogy 
az eladósodáskor e rendelet előírásai alap
ión földművesek voltak.3 A rendelet azokra a földművesekre
is vonatkozik, akik csődbe jutottak.

3. szakasz
1. A rendelet értelmében azt tekintik

földművesnek, akinek föfoß alko/.asa a foW-
müvclés Ezért nem tekinthetők j kiírni ve5Ü . f,„,é.yvk „kiknek o,„«;
lalkozása valamilyen más közgázéi a-.a,- g
ZVnrpskedök, gyárosok, iparosok sth.) E"tkgfn szolgálatosok «ál.a.m «... 
kormányzati tisztviselők, u^'édcj’ ‘
jegyzők, orvosok stb.) meg akkor is l a
legtöbb adót földjük jövedelme után f /c
tik és földbirtokuk nem haladja mc « 
rendelet '(uredba) első szakaszának - 
kezdésében előirt területet.

2. Nem tekintik földműveseknek azo­
kat az állattenyésztő kereskedőket akik 
csak szezonban tartanak legelő állatot, hoo
azzal spckulaljzte^iökbői crc(lö jövedelmet 

mint földművelésből eredő jövedelmet tc-

kintl4'Hony valakit földművesnek tekintse­
nek elég, ha a földjét megműveli, es nem
kell azon jelenti, hogy vagy maga
vagy saját rezsiben,'tehát bért üzdö mun­
kaerőkkel művelted meg földjét es sem 
felesbe, sem pedig bérbe nem adja

6 Hogv földművesnek tartsak azt a 
tulajdonost, aki vegyesen dőlgozde folgen 
vagyis egv részét maga mu\ éli meg, • 
részét pedig felesbe vagy bérbe adja, szük­
séges hogy földjének nagyobb felet o maga 
művelje meg családjával, amennyiben nem 
E? to urc.ll>:, 2 szakasza 4. bekezdése

„ck u^n iK elbírálására, hogy valaki tiil.l 
művesnek tekintendő-e mérvadó az ado a la 
eső jövedelmeinek aránya és nem az cgv es 
adók aránya, amely adót különböző jöve­
delmei után fizet. így tehát a szakasz 
első bekezdése alapján földművesnek te­
kinthető az a személy, akinek a loldmuvc- 
lésből eredő jövedelme több összes más 
jövedelmeinél, ha az összes többi jövedel­
mei után fizetett adó többet is tesz ki, mint 
az az adó, amit földművelési jövedelme u-
tán fizet. , , ... .

3. Megadóztatott jövedelem alatt ti
tendök az összes adónemek adóalapjai, a 
melyek az adókönyvekben fel vannak tun

tC X<9. Megadóztatott jövedelemnek számit 
az )9) amely állandóan vagy ideiglenesen
adómentes.

10. A ,.birtok“ kifejezés alatt ugyanaz
értendő, mint „tulajdon“ alatt, igy. tehát a

birtok maximum megállapitasanal c--uk az 
a földterület jön számításba, amely *
lelő tulajdona és nem az, amit herei < z->
másképen Jmrt.^i^ értendő az a föld
is, amelyet nem müveinek meg, bar meg­
inti \ élhető (parlag, elhuny,'olt szóló s M 
A legelőket nem tekintik termo oldckndc. 
Rétnek tekintendő az a lóid, amelyen cvu 
te legalább egyszer kaszainak, kul-nhen le
Kelőknek tekintik. , „

12. A rendelettel (uredba) csak a
családi szövetkezeteket védik és nem a köz­
gazdasági szövetkezeteket: «ld«
tel és atirár értékesítő szövetkezeteket, ar 
mentesítő szövetkezeteket stb.-il, ha tag­
jaik földművesek is.

13. Családi szövetkezetnek azt a e.. 
ládi egységet tekintik, ahol vérrokonok vagy 
beházasodott rokonok élnek egy ütt es ahol
lcca’ább öt férfi tag van. , , , , ,n 14. Haszonélvezők, bérlők es felesek, 
akik más tulajdonát képező földet művelik 
meg és saját földdel nem rendé ke/.ntk, 
dc^a többi feltételeknek mind megfelelnek, 
u„v tekintendők, mint földművesek az ured­
ba 2. szakaszának 1. bekezdése alapjan.

15. Ez a bekezdés az ország deli ív szel­
nek telepeseiről intézkedik.

4. Mások segítsége alatt értendő a ber- 
headás és u feles megmunkálás is.

5 A földművesek kiskorú gyermekeit 
a kiskorúságuk ideje alatt földműveseknek 
tekintik, tekintet nélkül arra, hogy megmu-
vclik-e saját földjüket.

6 Ugyancsak védi az Uredba a föld­
műves hagyatékát is. mindaddig, amíg tarol 
végzéssel át nem adják az örökösöknek, te­
kintet nélkül arra, hogy az ulo alatt meg­
művelik-e a földet. ,

7 Azon személyek alatt, akik maguk 
vagv "családtagjaikkal más földjét művelik, 
csak mezőgazdasági munkások erUetok. a- 
kiknek nincsen saját földjük. Azokra a sze­
mélyekre, akiknek saját foldjuk van s e- 
mellett más földet is m^niuxy,nek. az U- 
redba 2. szakaszának 1 bekezdése vunatko-

lk 3 Az Uredba b) pont jának , semmilyen 
más adó“ kitétele alatt, semmilyen más jo-

j védelmi adó értendő. ,. , , ,
9 Mellékes gazdasági foglalkozás al. ti 

I nemcsak az értendő, ha valaki iparengedély 
nélkül vagy másnál dolgozik, hanem az s, 
ha iparengedélye van de azzal a leltet« •

4, szakasz
A férjes asszony, aki együtt el férjé­

vel csak akkor tekintendő földművesnek, 
ha személyesen megfelel azoknak a követig 
ménveknek, amelyeket az uredba 
ha ezen felül vagy: a) Űrje a* uredba alap„ 
ján földművesnek számit vagy _>) ; 1 „
és férje jövedelme - akar földművelő a 
férj, akár nem - főleg a földművelésből

ered.
5, szakasz

Ha a földműves feleségével és gyerme­
keivel házközösségben él, összes .Ijedel­
meik együttes jövedelemnek tekintendők.

8. szakasz
1 V ebbe a szakaszba tartozó szemé­

lyeknek is főleg földműves jövedelmük alap 
ján kell megadóztatva lenniük, es hogy
termőföldjük ne haladja meg az liedba 
I, szakasza első bekezdésében clout nu„y

2" Ha 11 földműves földjének racioná­
lisabb és haladottabb megművelését nem 
tudja egyedül és családtagjaival elemi, ah 
kor az. idegen munkás alkalmazásút úgy 
tekintik, mint szükségest, mert «földmű­
ves maga és családtagjai nem tudjak meg 
felelő.a megművelni a földet.

3. Elháríthatatlan akadálynak szarniI az 
Ls ha a földbirtok több részben van egy­
mástól olyan távoleső helyeken ickszik 
hogv a tulajdonosnak fizikailag lehetetlen 
a birtok minden egyes részét személyesén 
vagy családtagjaival megművelni vagy azt 
saját rezsiben művelteim. Mas clh ,ri'hatat­
lan akadálynak számítják az clohaladott «>- 
regséget. katonai szolgálatot, kenyérkereset 
miatti távollétet, tartós betegséget stb.

ha íparcnguuci^f v«n, , . , ..
ho»v nem ez a föfoglalko/.asa es, hogy ku 
1 önben mindenb n megfelel a b) pont többi
feltételeinek. . , • • ...

10, Halászat alatt értendő az édesvízi is
tengeri halászat. , , .

11 Hogy az Uredba 2 szakaszának b.„ 
Pontja" alatti személyeket íöldmüvcsekn j 
tekintsék, feltétlenül szükséges, hogy az il- 
fetők falun éljenek és, hogy a loldmuveles 
mint főfoglalkozás mellett kisiparral vagy 
falusi kiskereskedelemmel foglalkozzanak, 
de hogy létfenntartásuk szempontjából a 
fő jövedelem a földművelés legyen.

12 Az Uredba 2. szakaszának b) pontja 
alá tartoznak azok is, akik ideiglenesen ma- 
gánszcmélyéknél vagy közintczmenyeknei

szolgain szót ncm adminisztratív
értelemben kell venni, hanem az olyan lie­
het értik alatta, ahol földművesek cinek 
akiknek főfoglalkozásuk a földmű eles, te 
kintet nélkül arra, hogy többségben van 
nak-c a többi osztályokkal szemben.

7. szakasz
A megadóztatott jövedelem nagyságá­

nál ncm jön számításba annak a haznak a 
adója, amelyben a földműves lak k es, 
a tU, város területén (mezovaro,] leksz.k, 
amennyiben a ház adó a a eső Ijj1 
ncm haladja meg az. évi tízezer chnart.A
mennyiben az évi megadóztatott tiszta J 
delem meghaladja a tízezer dini rt, akko < 
egész jövedelmet kell beszámítani es nem 
csak a tízezer dináron felülit.

(Folytatjuk)

Bz amerikai rendőrség 
daktiloszkdpusa Noviszf?don 

Rop^sokbál tartotta lenn magat

A noviszádi rendőrség letartóztatta 10 

dór Sándor 23 éves noviszádi munkmulku . 
és Popov Alekszandar Drago • ^ jl0„y
szád! munkanélkülit, akikio u< e . ]o.
a tavaszi és nyáriJumapok alatt too^ ^
pást követtek cl Noviszadon. jgr
gyébként kiderült, hogy az amerikai ^ ( 
ségen dolgozott néhány évvel czeiot - 
merikai rendőrség ujjlcnyomat-szakuiojc 
volt. Amikor visszajött Jugoszláv abn. n 

: tudott állást kapni és lopásokból tartol 
l fenn magát.

I
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Középeurópában az időjárás a hűvös óceáni 
lcnfömegek hatása alatt túlnyomórészt borús, esős. 
Az eső mennyisége az öt millimétert sehol sem 
haladta meg, a hőmérséklet éjszaka csak helyenként 
szállo't a 10 fok aló.

A legközelebbi 24 órára nyugati légáramlással 
sokhelyen eső várható. A hőmérséklet kissé csök­
ken.

Vízállás
A Duna Esztergom—Paks és Mohács- Noviszácl 

között apad, máshol árad, igen alacsony Vzállásu. 
Noviszádnál tegnap 136 centiméter volt a Duna 
vízállása. A tegnapelőtt! helyzettel szemben 3 cen­
timétert apadt.

♦ » ♦

— A noviszádi bűnügyi rendőrfőnök szlávijai* 
Malemcsics Rodoljub, a noviszádi államrendörség 
bűnügyi és tchnikai osztályának főnöke tegnap 
ünnepelte házi védszentjenek napját. Ez alkalomból 
a népszerű rendőrkapitányt felettesei, munkatársai, 
ismerősei és jóbarátai számosán keresték fel ott­
honában és ellátták szerencsckivánntaikknl.

— A temcrliil ipartestülct jövő évi jkültscgvetcsc- 
A temerini ipartcstillet jövő évre 13.570 dinár ki­
adást és 13.070 dinár bevételt irányzott elő. A 
kiadások közttl a személyi kiadások 4.500 dinárt 
• esznek ki, a bevétel rovatban tagdíjakból 9.440, 
házbérjövedelemből pedig 3.000 dinárt remélnek be­
venni.

Ma délelőtt, őfelsége Alekszandar ki 
rály halála után harminc nappal, a katoli­
kus egyház kegyeletes szokásának megfe­
lelően gyászistentiszteleteket .tartanak vala 
mennyi noviszádi templomban.

A beltéri katolikus plébánia templom­
ban délelőtt fél tíz órakor kezdődik a gyász­
istentisztelet, a Cecília egyházi énekkar köz 
rcmüködésével. Az örménykatolikus és a Ró 
kas templomban nyolc órakor lesz a gyász­
istentisztelet, az Adamovics telepi Szent 
Erzsébet templomban pedig hét órakor.

♦ * ♦

a Hőmérséklet tovább esőbben
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___ iSssasSMsis_ _ _ _
Szerkesztőség es Kiadóhivatal: INoviszau, Kralja Petra 
ucca 30., I, emelet- Telc'on 21 — 37, érd 20—58.

Szubottca, Knjaza Mihaila ucca 2. Telefon 6—70 
Etófizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 
dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 
90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, 

vasárnapon 2 dinár
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

\ mai gilászistenllszrelefeb 
sorrendje a noviszádi íemp;o 

mohban

BTtlfe

Elmondja a liiaíorbáüui 
önerchsirásf hallott, mire 
mentsél« meg a gyereket

Budapestről jelentik: Tegnap délelőtt 
9 óra után kezdte meg a büntetőtörvény- 
szék a Matuska bünper főtárgyalásának ne­
gyedik napját. Az elnök kérdésére elmond­
ja, hogy nem tudta pontosan a vonatok ér­
kezési idejét, csak ,,körülbelül1'. Részlete­
sen elmondja, hogy az éjszaka folyamán el­
rejtőzött, majd amikor a gyors teher elro­
bogott kilépett rejtekhelyéből, felszerelte a 
pokolgépet és mintegy háromszáz lépésnyi­
re elhelyezkedett. Előzőleg megírta az isme­
retes üzenetet, követ helyezett rá, mert sze 
les, esős volt az idő.

A merényletei kényszer hatása a- 
latt követte el, mert az akácosban 
meglát'a Leót parasztruhában.

Meg is kérdezte, hogy hívják, de Leo v a 
lami német nevet mondott. A robbanást 
nem hallotta, csak fényt látott felvillanni, 
mire nagyon megijedt, mert nem a gyorsvo 
nat ellen akarta a merényletet elkövetni.
Az elnök figyelmezteti, hogy a gyorsvonat 
előtt elrobogott gyorsteheren is tizenegy vas 
utas utazott, tehát a merénylet ott is ha­
sonló hatással járt volna.

Vallomása során

Matuska hangos zokogásba tör ki,

merénylet lefolyását
Hladta a jelszót hogy 
— Súlyos Ítéletet Kér

sírásba fulladó hangon Föl’.ta;ja a 
mond okúját.

Elmondotta azt is, hogy nem akart ra­
bolni, sőt revolverrel akadályozta volna meg 
ha valaki esetleg rablást kísérelt volna meg 
a katasztrófa után.

A merénylet után visszatért a romok­
hoz. Zscbké sei megsebezte az arcát és ke­
zét, a sebet besározta, hogy úgy láss éle, 
mintha ő is megsebesült volna. \ romok kö­
zül ekkor gycrineksirást hallott,

mkc nave n ; hatódó l és kiadd* 
a jelszót, hogy a gyermeket meg 
kell menteni.

A merénylet után kártérítési keresetet 
indítóit a MÁV ellen, hogy a gyanút magá­
ról elterelje. \ merényletről Becsben a la­
pokból értesült.

Matuska itt újból zokogásban tör
ki,

de az elnök hamarosan leinti, sőt mivel 
újból tiszteletlenül viselkedik, az elnök há­
romnapi sötét zárkával bünteti.

—o—

— November Ill án zarándokvonat in­
dul Szomborhól Oplenácr3. Szomborból no­
vember 18-án hajnalban indul zarándokvn_ 
nat Oplcnácra, a tragikus halált halt \ itéz 
Egyesítő Alekszandar király sírhelyére. A 
zarándoklatot dr. Popovics Koszta ország­
gyűlési képviselő, a szkupstina a lel nőké és 
Cvejanov Györgye Szombor város elnöke 
vezeti A sírnál a gyászbeszedet Ilkics Szte 
van arhimandrita mondja, a dalárdák pedig 
gyászdalokat énekelnek. A zarándokok még 
aznap visszatérnek, a részvételi díj 110 di­
nár. A pontos programot cs felvilágosítást 
annak idején hirdetmény ismerteti.

— A szántai iskolaiig}! bizottság ülése. Szcnla 
.áros iskolaügyi bizottsága, az iskolaszék Vujics 
Szava városi elnök vezetésével ülést tartott. Az ülé­
sen az iskolaszék jövő évi költségvetését vitatták 
meg. A költségvetést 1935 évre 532.240 dinárban 
állapították meg, ami jóval alacsonyabb a múlt 
évinél. Két Iskolaszolgát vettek fel, egyet a munkás, 
telepi, egyet a központi iskolába. A dusanovói 
iskolaépítés utolsó részleteként 20.000 dinárt állí­
tottak be a költségvetésbe. Az Illésen megállapi- 

. tották, hogy az összes iskolák ban betöltötték a ta- 
I nitói állásokat, s csak ogy szállási iskola maradt'
I tanitó nélkül. Az egyes iskolákban a tanulók száma 

megfelelő, s egy osztályban sincs túlzsúfoltság.
Az ülés tudomásul vette, hogy a bánság jóváhagyta 
az 1932. évi zárszámadásokat, s ezzel az ülés 
véget is ért.

_ Pirandello kapta az irodalmi Nohcl-dijat-
Stockholmból jelentik: Az idei irodalmi Nobel 

dijat Luigi Pirandello olasz drámaírónak Ítélték.

— Ma halászlé kapható Szuboticán a 
Moszkva vendéglőben, az állami adóhivatallal 

I szemben.
j _ November 28-án városi közgyűlés Írsz SzeiV 
1 tálnu Szentéről jelentik: SZenta város képviselő­

testülete november havi rendes közgyűlését 2ó-nn I 
hétfőn délelőtt 9 órakor tartja a városháza tanács- , 
termében. A közgyűlés tárgysorozatán igen fontos 
ügyek is szerepelnek. I

Egypv*!»*lalo$ vidéki kirek
........................................... ................ .

KULA:
Rezsicska N. az Union fémárugyár öntömes- 

(erc rézolvasztás közben súlyos égési sebeket szen­
vedett .

Ricss György 5 éves kisfia az uccun játszadozás 
közben lábát törte.

— Áthelyezett =zrutai tanárnő. Mrkobrad .Me­
na gimnáziumi tanárnőt, a közoktatásügyi minisz­
térium saját kérelmére Cctinjébe hclveztc át.

— fl házhérvallomási iv hclyns kitöltése 
sokezer üinár menlakarilásl jelen*. D Háztulaj­
donosok lapja (Gajeva 6/a) ingyen áll elölizc- 
löinek rendelkezésére.

líooscvcll és csalódta
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Megmérgezíéli
C^vitoöL voll elnökit

Londonból jelentik: Machadót, Cuba volt el­
nökét megmérgezte a -takácsa. Machado mmt is- 
,nevetős a cubai forradalom után menekülni volt 
kónvtelen. A nyugatindiai Sant Dummgoban tele­

pedett le, ahol most __________
nnWMPfMHHffi

mérget kevert ételóbc a takácsa, aki egy 
titkos forradalmi szervezetnek a tagja*

A szakács megszökött, Ma eh a dót életveszélyes 
állapotban kórházba szállították.

Adóeltitkolásért - négymillió dinár
A Ilolfhcr és Schrantz cég noviszádi 

fiókjánál történt ismeretes visszaélések an­
nak "ideién az e-ész országban nagy feltű­
nést keltettek. t!iek Jenőt, a vaUalat igaz- 
íiatúiát — aki a vád szerint a cégtol na­
gyobb összegeket sikkasztott a noviszadt 
törvényszék ha havi fogházbüntetéssel súj­
totta Xz Ítélet ellen beadott ielebbezes foly­
tán az ügv a íelebbviteli bírósághoz került,
ahol az elsőfokú Ítéletet megsemmisítettek 
azzal az ismert indokolással, hogy klek
Jenő, az úgynevezett bizalmas-termesze- 
tü“ kiadásokat, amelyekkel nem tudod 
számolni, a vezérigazgatóság utasítására esz 
közölte.

Elek Jenő. a felmentő ítélet után. adó 
eltitkolás címén feljelentést tett a cég ellen. 
Az ügy rövidesen az államtanácshoz került«

ameh viszont a növi szadi pénzügy igazgató­
ságot utasította ítélethozatalra.

A nagy érdeklődéssel várt tárgyalást 
szerdán tartották meg. Az államtanács vad 
ja szerint

a Hoffher és Schwitz cég kozol 
három és fél tvllió dinárral káro-si 
tóttá meg az államkincstárt,

olyan módon, hogy éveken keresztül keve­
sebb adót fizetett.

A bizonyítási eljárás befejezése után 
a bíróság meghozta ítéletét és a Homic-r 
és Schrantz cég jugoszláviai képviseletet

3.H04.425.80 dinár pénzbüntetéssel 
sújtotta, valamint köteV/ctc 91.480 
dinár perköltség megtérítésére.

,17 Mtrlkal
rcsíSeöes emlmfniii:
A választások végső eredménye még 

nem ismeretes, de már mindössze tizen­
négy mandátum sorsa ismeretlen. Az eddigi 
eredmények alapján a szenátusban a demo­
krata párt 70. a köztársasági 25, evvel) pár 

j (ok pedig egy mandátumot szereztek.
I A demokraták itt elérték a lewa-
j rrvobb többséget) amit valaha ame­

rikai párt elért.
A képviselőházban a demokrata párt 

311 mandátumot szerzett, a köztársasági 
százat, egyéb pártok kettőt.

A szítból:caí vízs érái obi ré szabadlábra 
kelvezte Róasa Antalt, ak me*bicskázta

az édesanyját
A szántai legény napr megb nást mutat

2 c’ • s S/.cver a s/uhoti ni törvényszék vizsj 
gélói i - ja szerdán este fejezte be Rózsa Antal 
szén1 ii földműves kihallgatását, aki mini megírtuk 
örök sí ,i kérdésben összeszólalkozott az édesanyjával 
majd '.est rántott és súlyosan megsebesítette anyját. 
Rózsa Antal kihallgatása során hangoztatta, hogy 
rendkívüli felindulásában ragadtatta magát szörnyű 
tett úr c amelyet moy liánt és

nem volt szándéka, hogy meggyilkolja az 
édesanyját.

Miután a vizsgálóbíró értesült a szanatóriumból, 
hor • a sebesült asszony állapota nem súlyos és

hogy már túl van az élei veszélyen

elrendelte Rózsa Antal szabadlábra helye­
zését,

mivel szökésiül tartani nem kell és ingatlan va­
gyona valamint állandó lakhelye van.

A vizsgálóbíró végzése ellen az államügyészség 
felfolyamodással élt a törvényszéki tanácshoz, amely 
csütörtökön délelőtt Taszics Alekszandar törvény- 
széki elnök elnöklete mellett jogerősen elrendelte 
Rózsa szabadi ábrahclyezcsét. Rózsa Antal délben 
már el is hagyta a bíróság fogházát.

3W Jitovánv rszonfa*- 
siyos v náo hsa Szénától 

Beog ádín és vissza
Vujosics lszó szeniai lakost a város veze­

tősége idei lenes minősítésben fel) ette városi be­
csüsnek. Vujosics szorgalmasun ellátta tisztséget 
ós a csekély fizetésből tartotta el kis családját.
• nban az élet ezt a kis ö ömet is megvonta Vu- 
josicstól, aki a csendes halottak társaságába 

{ vándorolt. Hátrahagyta özvegyét, kis családjával, 
í Szegény, tehetetlen asszony nagy elliagyatottsagában 

kihez forduljon segítségért, mini a városhoz, ahol 
családfenntartója alkalmazásban állt. Az özvegy 
asszony kérvényt nyújtott be a város képviselő- 
testületéhez ós szerény nyugdíjért esedezett. A 
képviselőtestület komoly tagjai foglalkoztak is az 
alázatos kérelemmel, s megállapították, hogy x UÍ0‘ 
sicsnénak nem adhatják meg a nyugdíj.segélyt, mert 
férje csak ideiglenes minősítésben állott a város 
szolgálatában. A nincstelen özvegy mit tehetett, 
felebbezett a báni hivatalhoz, hátha olt nagyobb 
megértést talál.

A báni hivatal a hozzáfűzött reményeit be is 
váltotta. Megváltoztatta a város határozatát és uta­
sította a nvugdi jjáradék kifizetésére Szent a váro­
sát. Az indokolásban kimondotta, hogy Vujosics 
Iszó városi becsüst a halál szolgálat közben érte 
és igy özvegvét megilleti a nyugdíj.

Szenta város képviselőtestülete nem nyugodott 
bele a bánság határozatába cs panasszal fordult a 
beográdi közigazgatási bírósághoz, itt azután ki­
mondották az utolsó szót. Nem kaphat az özvegy 
nyugdijat. ítéletében jóváhagyta a városi Uiipvise.» 
testület elsőfokú határozatát. A közigazgatási * *^1 ° 
ság a szegény özvegy kérvényével kapcsolatban 
elvi jellegű döntést is hozott. Kimondta, hogy 
idei .lenes minősítésében alkalmazott városi tisztvi­
selők sem nyugdíjban, som végkielégítésben nem 
részesülhetnek.

E lemiilomfeszleplást és lepáseScat 
beismeri, a rablást azonban tagadja 

a veszedelmes szentai bátoré...
Kecskés szökése útin Romániában járt

, ..I»*.#,.«»*-'’----

Zvekics Szcver szulioticai vizsgálóbíró csütör­
tökön délelőtt kihallgatta Kecskés Nándort, n ve­
szedelmes szentai betörőt, aki mint ismeretes vak. 
merő bűncselekmények elkövetése után többizben 
is kézrekerült, de bámulatos ügyességgel háromszor 
is megszökött a szentai és sztarakanizsai rendőrségi 
fogházból. Kecskés legutóbbi szökését október 7-én 
hajtotta végre Sztaraknnlzsán és ekkor felkutatá­
sára egész hajtóvndászat indult a környéken, ml 
néhány nappal ezelőtt a veszedelmes belövő önként 
jelentkezett n szentai rendőrségen.

Kecskés Nándor a vizsgálóbíró előtt beismerte, 
hogy 5 fosztotta ki .. szentai F ni Szív perselyeit 
és hogy elkövette a lopásokat, amikkel vádolják, azt |

azonban
tagadta, hogy ő rabolta volna hí a

országúton Sze.lvai István szabót

Szalvaiékat szembesítették Kecskéssel, &• " ki­
fosztott házaspár nem tudta felismerni benne tárna- I 
dójukat.

A vizsgálóbíró vizsgálati fogságba telyezto « 
notórius szökevényt. I

Puskás dános együtt követte cl a lopásefktft 
Kecskéssel és igy ügyeikben együttesen folyik a 

riz^gfilat.
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pavelics ár. és Kvatemik
kiadatása

fi frsacm saitó szerint OSaszorszég kiadja a terrorista vezéreket
A tegnap reggeli párisi lapele római je­

lentések alapján azt Írják, hogy az olasz kor 
Inánv minden valószínűség szerint kiadja 
Ixvatcrnikct cs Pavclicset Franciaországnak. 
\ Journal szerint Olaszország igen kényes 

iielvzctbc kerülne, ha nem tenne eleget a 
frpneia bűnügyi hatóságok kérelmének cs 
„cm adná ki a terroristák fejeit. A lap sze­
rint Olaszország főleg azért adja ki Pa véli- 
csct és Kvaterniket, mert ha a marscillci 
merénylet a Népszövetség elé kerül, akkor 
a o-enfi nemzetközi fórum vádlottak pad­
iára kerülne, mint olyan állam, amely me­

nedéket adott a terroristáknak.
Sokat loglalkozik a framia sajtó Per­

csex les kiadásának kérdése vei is. A francia 
kormány jegyzékére, amelyben Percsevics 
kiadását kéri. az őszi rák kormány eddig 
még nem adott választ. X kormány először 
a legfe'söhb bíróság véleményét akarja meg 
hallgatni és estik azután dönt 
kérdésében. Parisban azonban

a kiadatás 
bizonyosra

x eszik, hogy Schussnigg kancellár nem uta­
sítja vissza a kiadatási kérelmet, bár
osztrák monarchisták erősen 
tak Percsevics melleit.

az
állástl'oglal-

szubotiea város ajánlatát elfogatifa 
a löllEivcicsiíii miniszterim

fi2? tíoia s/ftíiiWSdd a nv9s ni - A ml-
nisztérium 291 ncití miatt eriMémezeiá a hesaiirí höielczeliscßeh

leűezésére

sroWiltntiis o»nk éjjel. NcktlmV tftcl-nappal
kell áramot adnunk.

— Négyet övvel ozeKítt, amikor pedig aokVal 
több áram fogyott Sztarak<iuiz-s»ja, mini m i, ennek 
ellenére is olyan súlyos helyaotlx? került a villany, 
telep, hogy köm szeregvezsósról kellett kérnie. Az­
óta a lakosság még jobban takarckosk dik: kevesebb 
ideig világit és az erősebb égőket gyen uh bek no 
cserélte ki és őzzel maga építette le az áramfo­
gyasztást. SztarnKanizsa havi árainfogyatztása nut 
5000 kilovutt és ilyen csekély fogyasztás mellett 
nem lehet az árakat leszállítani.

Szabotlca váiros 
nevtmbcr 12 ín tart

Az agrárlikvidációs bizottság, mint nn- | 
„ak idején részletesen beszámolt a Reggeli , 
Újság, Szubotiea városra rendkixül súlyos 
határozatot hozott legutóbbi munkájának be 
iejczcsc útim. A bizottság úgy döntött, hogy 
ismét közel ezer hold földet agrárreform eél 
jajra foglaljanak le a város birtokaiból. A 
határozat teljesítése esetén Szubotiea úgy­
szólván koldusbotra jutott volna, mert

annyi földje sem maradt volna, a- 
mennyi az. uj törvényben előír kö­
telezettségeinek fedezésére szüksé­
ges.

Ugyancsak régi és megoldatlan kérdése 
a városnak a kegyúri kötelezettségek ren­
dezése. A város vezetősége és a szuboticai 
püspökség között erre vonatkozólag már clxd 
megegyezés jött létre, amelynek vcglcgesi- 
tése azonban nem sikerült, mert az egyház 
nem járulhatott hozzá, hogy az agrárreform 
által megszabott megváltási dijat kanja n 
megállapított földmennyiség helyett, mert 
igv ali'i egyötödéhez jutott volna, hozzá a 
kegyúri kötelezettségek megx’áltására meg­
állapított föld értékének.

A múlt Hónapban Budanov":es Lajos 
püspök ivkox ics lvandékics Ivan városelnök 
társaságában személyesen járt el Beograd 
ban Kojics Dragutin földművelésügyi mi­
niszternői ~s ennek a látogatásnak eredmé­
nye az a határozat, amelyet most küldött 
meg a minisztérium a városnak.

Eszerint a f ö 1 d mii ve 1 és ügyi miniszter fc 
lebbezését és ajánlatát

visszaadta a városnak az agrárPkvi- 
dációs bizottság által lefoglalt 621 
hold szántóföldet*

amelybe a palicsi városi mintngnzdaság is 
beletartozik és hozzájárult ahoz, h gy a ^vá­
ros agrárcélokra átenged 163 hold legelőt a 
kelebiai földeken.

Miután a kegyúri kérdésben még nincs 
megegyezés, a minisztérium 297 hold földet 
szabadított fel egyelőre, hogy jövedelméből 
a kervuri jogok megváltáséig fedezzek a 
város kegyúri kötelezettségeit. Ez az ösz- 
szeg nem lesz elegendő a szuboticai katoli­
kus templomok és plébániák ellátásához és 
igv a leegyu t i kérdés továbbra is napirenden 
marad.

A Htizöiiüies napirendién níöii agy 
szerepei

Ivkovics lvandékics szuboticai városé 1- 
nök november 12-re közgyűlést hivott egy­
be, amely négy ügyi t tárgyal. Napirendre 
kerül a/, országos gyász folytán munkánál- 
kiil maradt zenészek segélyezésének k r- 
dése. a vjidászbérletek ügye, községi bíró 
választása és a báni faiskola kibővítésére 
vonatkozó kérelem.

Mint ér Les ülünk a vadászterületek leg 
utóbbi bérbeadását ismét meg fogják sem­
misíteni. mert

a bérösszeg nun fedezi a költség- 
vetésben előirányzott összeget.

így például a legnagyobb vadászterüle­
tért az első versenytárgyaláson 50 ezer di­
nár* ajánlottak, inig most a második tárgya­
láson csupán 12 ezer dinárt ajánlott az Er­
dei vadásztársaság. Mint értesülünk a va­
dásztársaság hajlandó önként felemelni az. 
ajánlatát. A kérdés körül minden valószí­
nűség szerint ismét nagyobb xita lesz a köz 
gyűlésen.

KéreáeH a spaníjffll 
Katonaság

Madridból jelentik: A spanyol kormány fel­
hívást intézett a spanyol társadalomhoz, hogy sies­
sen pénzbeli adományaival a hadsereg és rendőrség 
támogatására. A felhívásra elsőnek XIII. Alfonz 
jelentkezett és 50.000 pezetát ajándékozott erre 

* « célra

Villanvszfráik SzSarakanizsán
Tegnap este mir retr-tenmlámp^-k a ———

A sztarakanizsai xemdéglősök egyesülete múlt 
cstltörtőkön ülést tartott, amely alkalommal a magas 
villanyárakkal foglalkoztak. A vendéglősök han­
goztatták, hogy a most életben levő magas villany­
árakat nem tudják fizetni és ezért határozatot hoz­
tuk, amelyben art kérték a villanytcleptöl, hogy az 
eddigi oo párás áramár helyett legfeljebb 75 porát 
számítson. A vendéglősök határozatinak indoko­
lásában rámutatnak arra, hogy a sztarakanizsai 
villanytelepnek a várossal leütött koncessziós szer- 
zódés alapján csak olyan áron szabad számítani, 
ami megfelel a szomszédos városok és falvak xsl 
lány árának. Ez az átlagár 75 para, és igy Sztár a- 
Kanizsún is csak ennyit szabadna kérni az áram 
hektovailjáért, amivel szemben ma magénháznk 90 
Párát, tisztviselők 68 párát és a legnagyobb fo­
gyasztó vendéglősök 1 dinárt fizetnek az áram
heklovattjáért.

A múlt csütörtöki határozatra etry hét alatt

kértek választ a vendéglősök. Tegnap járt le az 
egyhetes határidő és mivel a villany telep ^ nem 
adott ki eléd tő választ, a vendéglősök egyesületének, 
tegnap este sztrájkba léptek az összes sztárokon., 
zsni vendéglősök. A vendéglőkben tegnap mar nem 
égett villany, hanem csak petróleumlámpa és gyertya.

A vendéglősök akciójához csatlakoznak a ke­
reskedők és Iparosok is, akik vasárnap megtartandó 
választmányi ülésükön fogják kimondani a sztrájkot.

A Reggeli Újság munkatársa a villanyt-.-pen 
érdeklődött, hogy mi a telep álláspontja es ezt 
a felvilágosítást kapta:

A szlarakanjzsai villany telep nem tehet eleget 
az árleszállítás kérésének. Azz.nl nem lehet ér­
veim az á-leszállítás mellett, hogy Szúrná,cm. Szen­
tén Becsén stb. helyeken olcsóbb az áram, mint 
Sztarnknnizsán, főleg azért nőm, mórt mindeme 
helyeken sokkal nagyobb nz áramfogyasztás, mtnt 
miiiink a falvakban pedig nappal nwos « á.-am-

XIII. Alfonz spanyol exklrály

Heves a rendőr szófiában
Szófiából jelentik: A szófiai rendőrigazgntóság 

mellett külön osztályt létesítettek, amelyhez ötven 
1 rendőrt osztottak he. Az uj osztálynak az. a fel­

adata, hogy letörje az álluincllcmwi akciókat.
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Vrbásií hírek
A vrbúszi állomás közelében ismeretlen 

tettesek kifosztották a cukorgyár egy vagon­
ját, melyet a gyár egy mellékvágányra tola­
tott ki. A vadonból több láda cukrot vittek 
el a Lettesek, de egy ládát a közeli földe­
ken elvesztettek, úgy hogy a csend őrség t ud­
ja merre vették útjukat a vagen fosztogatók. 
— A vrbúszi cukorgyár végleg befejezte az 
idei répakampányt és a gépek már le is ál­
lották. Az üzembeszüntetés folytán mint­
egy 1200 munkást és 50 idényhivatalnokot 
bocsátottak el. — A ervenkai cukorgyár 
ugyancsak befejezte a kampányt és elbocsá­
totta idénymunkásait és tisztviselőit. A
napokban meghalt Vrbászon Krispenc And­
rás 54 éves földműves, akinek menye apósa 
halálának órájában egészséges fiúgyermek­
nek adott életet.

Szenlaí hírek
A szentai hivatásos zenészek segély i 

ránt! kérvényt adtak be a polgármesteri hi­
vatalhoz, tekintettel arra, hogy a hathetes 
mély gyász miatt nem tudnak keresethez 
jutni. Vujics Szava városi elnök, Kirjeko- 
vies Braniszláv főszámvevő meghallgatása 
után úgy döntött, hogy7 200ü dinár készpénz 
segélyben részesíti a hivatásos zenészeket, 
az összeget a zenészek maguk között szét­
osztják. — Kolarovics Dusán, Szcnta város 
rendőrkapitánya a szuboticai jogi fakultá­
son kitűnő eredménnyel tette le a vizsgáit. 
— Sztojanovics Szlávko, Szent a város uj 
járásbirésági vezetője tegnap átvette hiva­
talának vezetésért. — A szentai első vadász­
társaság körvadászata a szentai hatarban 
igen jól sikerült. A körvadászaton 45 vadász 
vett részt Szent áról cs Sztarakanizsaról. A 
vadászat alkalmával 221 nyalat és 2 fo, 
Ivót ejtettek. — Az adai csendőrség letar­
tóztatta Gyuszinek Jenő, Gyarmat István, 
Keszeg Illés, Monostori János és Váci Mi­
hály földműveseket, mert a I iszán dohányt 
akartak átcsempészni. A dohányesempészc- 
két tegnap átadták a szentai pénzügyőrök­
nek.

Hivatalos jelentés a maígar minlszterelnöh 
római táröualásairOl

Rómából jelentik: Gömbös Gyula ma­
gyar miniszterelnök római tárgyalásairól nz 
alábbi hivatalos jelentést adták ki.

— A megbeszélések során a két állam­
férfi az olasz-magyar-osztrák jegyzőkönyv 
alapján és értelmében alapos vizsgálat aki 
vette az általános és a két államot közvet­
len érintő politikai kérdéseket. Lz alkalom- 
mat megállapították politikájuk változatlan 
és teljes egyezését, valamint azt a számié 
kot, hogy az együttműködés politikáját foly 
tátják Ausztriával.

Más államoknak esetleges csailakozasu- 
ra nézve, a római paktumban foglalt reális 
előfeltételek a mérvadók.

A gazdasági kapcsolatokra vonatkozóan 
megállapították a márciusi római jegyző 
könyv kielégítő működését, amelyet bizto­
sit a .szakelőadók tanácskozásai. Ezcknvk 
a tanácskozásoknak feladata, hogy a kát 
ország közötti kereskedelmi kapcsolatokat 
továbbra is kimélyitsék. Végül kívánatos­
nak találták a két állam kulturális együtt 
működésének mégjobb kiterjesztését. A két 
ország közoktatási minisztere már a lett- 
közelebbi jövőben találkozik, hogy az erre- 
v on atkozó megállapodást megkösse.

Gömbös miniszterelnök csütörtök este 
elutazott Rómából. Útközben a Sctnmcrin- 
gen tölt egy napot.

— I

— Uj iparengedélyek Szentán. Szentéről 
jelentik: Szcnta város iparhatósága az el 
múlt hónapban a következő szentai lakosok­
nak adott ki iparengedélyt: Hagymás Bor­
bála. vendéglő, König Gyula és Stöszcl Már­
ton, gabonakereskedő, Kaszás Imre füszer- 
kcrcskedő, Ollay Julia női szabó, Lhur 1 .tel 
ka, pék, Fleischmann József cukorka és kan 
dirozott gyümölcs készítés, Balog Julia ko- 
szorukészités, Bérce János, Popp György 
és Bálint Vince fuvarosok.

— Meghalt Jeisel Henrik. Hosszas szenvedés 
„Ián tegnap meghalt a noviszádi közkórházban Jeisel 
Henrik 77 éves korában. Jeisel Henriket négy 
hónappal ezelőtt ngyszélhüdés érte és akkor tKi­
szállították a kórházba. Azóta állandóan a kórház­
ban feküdt és állapota semmit sem javult, tegnap 
aztán megváltotta szenvedéseitől a halál. Jeisel 
Henriket Bácska egész területén ismerték. A háború 
előtt Bács Bodrog megye főjegyzője volt, a há­
ború után nyugalomba vonult, de a bácskai tarto­
mány létesítése után öt is lreval osztották a tarto­
mányi bizottságba, ahol a közlekedési osztály élére 
került. A tartományok megszüntetése után a Donit 
sehe Zeitung főszerkesztője lett, de amikor a lap a 
Deutsches Volksblatt tulajdonába került, kivált on­
nan és teljesen visszavonult a közszerepléstől.

_ Átszervezik a bánáti mezőgazdasági egyesü­
letet. Becskerekről jelentik: A bánáti mezőgazda­
sági egyesület Lederer György csókái nagybirtokos 
elnöklete a1,-itt ülést tartott, amelyen az egyesületi 
átszőve zését tárgyalták meg. Elhatározták, hogy úgy 
szervezik meg a mezőgazdasági termények eladását, 
hogy nz eladók mindig a legmagasabb árat kapják.

— öngyilkosságot kísérelt meg egy becskerckt 
pékmester Kupljesin Nikola be skcrcki pékmester 
tegnap este 7 órakor szublimáltál megmérgezte ma­
gát. Súlyos állapotban a kórházba szállították, let­
tének oka szerelmi bánat.

— Női ItiikaMt, pullover, üizfi. ’chérnc-n«, 
keztyü és harisnya sziikséyletét FíSCHF.R J. és 
Fin cégnél Hoviszádon szerezze be.

— A szuboticai vizsgálóbíró Kecskés Nándor 
szabadi fi br.i helyez ősét indítványozza. A Szent áról 
Szubotieára szállított Kecskés Nándor tegnapi ki­
hallgatása során beismerte a szentai Szent Sziv 
templom kifosztását és több kisebb lopást, azt 
azonban tagadja, hogy Szalvai István szabót ok- 
tóljor 11-én az országúton megtámadta volna. A 
vizsgálóbíró elrendelte Kecskés szabadonbocsálását, 
az államügyész azonban a gyanúsított további fog­
yat art ását kéri, amiről a tanács ma dönt.

— „Elő állatként“ szállítottak ládában 
egy tízéves gyermeket. Berlinből jelentikj 
Furcsa meglepetésben volt részük az essen! 
teherpályaudvar alkalmazottjainak, miköz­
ben a pályaudvarra befutott árut vizsgálták. 
Fgv faládában, amelynek tartalmát a fel­
adó „élő állat“ jelzéssel látta el, egy kö­
rülbelül tízéves fiúcskára találtak. A telje­
sen kimerült gyermeket kiszabadították a 
szűk börtönéből. A kisfiú ő)mondta, hogy 
nem első ízben utazik ilyen módon, am vb 
főnökének, aki cirkuszi artista legkeveseb­
be kerül. Útra valóul egy üveg kávét, némi 
vizet és kiscipó kenyeret szokott kapni, ar\ 
bizony, mint a kisfiú kijelentette, túlságo­
san kevés néha napokig tartó utazásnál. Az 
embertelen komédiást letartóztatták.

— Meghalt a villamos vasutak atyja. Nexvyork- 
ból jelentik: Most halt meg Newyorkban Frank 
Julian Spargue elektromérnök, a villamosvasutak 
részére szolgáló felsövezeték feltalálója. Neki kö­
szönhető, hogy a villamosvasút a mai formájában 
elterjedt az egész világon. Amerikában különlien 
a villamos vasutak atyjának nevezték a most meg­
halt népszerű elektromérnököt.

— Szenzációs házasság Mexikóban- A 
lapok szenzációs házasságról számolnak he, 
amely egész Mexikóban nagy port vert fel. 
A menyasszony a 43 éves Scnorita C oncep­
tion Acevedo y de la Plata, a vőlegény egy 
Carlo Castro Baida nevű 25 éves fiatalom 
bér. Scnorita Acevedo valamikor egy hírne­
ves mexikói zárdának volt a főnöknője. Né­
hány évvel ezelőtt egy cscndcsoecáni sziget­
re száműzték, amely „Mexikó pokolszigete“ 
néven ismeretes és vele együtt került szám 
fizetésbe a fiatal Carlo Raida is. Mindkettő­
jüket azzal vádolták, hogy resztvettek Ob- 
regon tábornok mexikói köztársa­
sági elnök meggyilkolásában. Az elitéltek 
között szerelem fejlődött ki, amely most, 
büntetésük lejárta után Házassággal végző­
dött.

Idősebb személyeit öreg napjaiban növekednek 
a reumatikus fájdalmak!

Mindenkinek, aki reumában, csontfájdal­
makban, ischiásban, fog- és fejfájásban 
szenved, ajánlatos a masszázs. Masszázsra 
legjobb az „ALGA“. Az „ALGA“-masz- 
s-zázs erősít és felüdit.

„ALGA“ kapható mindenüti! Üvegje 14‘— dinár
Re«. S. Br. 18117/3

Fizessen elő a Reggeli Újságra

I — Leendő anyáknak kellő figyelmet 
j kell forditaniok arra, hogy bélmüködésiik 

rendben legyen, ami legegyszerűbben a rég­
óta köz mert természetes „Ferenc József“ 
keserüviz használata által — reggel éh­
gyomorra egy fél pohárral — érhető el. 
Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan di­
csérik a valódi FcrCnic József vizet, mert 
könnyen bevehető, rendkívül enyhe hatása 
pedig gyorsan és minden kellemetlenség 
nélkül bekövetkezik.
IJLJ»-WI——l—l1 lllTIIH'nTf h II■

— Vakmerő betörés Bezdámban. Ismeretlen tet­
tes üvegvágóval kivágta Roth Ernő kereskedő üz­
letének ablakát, behatolt az ü/.lotbo és a fel feszített 
pénztárból 1.300 dinárt ellopott. A rendőrség nyo­
mában van a tettesnek.

_ Trafiktolvaj garázdálkodik Becskercken. Li­
ka Etel becskereki trafikosnö a rendőrségen fel­
jelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki rendszé- 
résén lopkodta a trafik dohánykészletét és mintegy 
2000 dinárral károsította meg.

— Az elbocsátott toreador tragédiája- 
Mexikóból jelentik: Tragikus esemény tör 
tűnt a minap egy bikaviadalon. Javában tar 
tott a viadal, amikor a tribünről hirtelen az 
arénába ugrott egy Antonio Olvera nevű 
ember és csupán sétapálc.áva.1 felfegyverkez 
ve indult a dühöngő bika felé. A megvadult 
Állat pillanatok alatt lelöki cite a vakmerő 
férfit, majd messzire elhajította. Újból ne­
kiindult, hogy végezzen a vakmerővel, de 
a viadal résztvevői még idejében meg tud­
ták menteni a feldühödött állat elől. Ohe- 
rát beszállították a kórházba életveszélyes 
sérüléseivel. Kihallgatták és elmondotta* 
hogy valaha toreador volt. Állásából elbo­
csátották és képtelen volt újabb szerződést 
kapni. Kétségbeesésében ugrott az arénába 
és igy akarta felhívni magára a közönség 
figyelmét, hogy régi képességeinek még 
most is birtokában van. A szerencsétlen cm 
bér csakhamar belehalt sebeibe.

— Kerékpártól vájt fogott a noviszádi rendőr, 
ség. A noviszádi bűnügyi rendőrség letartóztatta 
Józsn Béla 22 éves noviszádi állítólagos cukrász- 
segédet, aki ellopta Kocsis János kerékpárját a 
Szerb Kereskedelmi bank épülete előtt. A letartóz­
tatásra az adott alkalmat, hogy a kerékpár alkat 
részeit eladásra kínálta Danyi József noviszát * 
lakosnak, aki feljelentette öt a rendőrségen. A lo\ 
pást beismerte, ma átadják a törvényszéknek.

— Olaszországban egyenruhában járnak a taní­
tók. Rómából jelentik: A kormány rendeletét adott, 
ki, amelynek értelmében a tani tónövendékek a jöx 
Íren egyenruhában jelennek meg a tanfolyamon. 
Elrendelte a kormány azt is, hogy az egesz u 
oktatószemélyzet a milicia tiszti, a női oktatók 
női balillák egyenruháját tartoznak hordám-

Franciaország kereskedelmi egyezményt kötő , 
Ausztriával. Párisból jelentik: A francia osztva 
kereskedelmi egyezményt megkötötték. Az 
ményt jóváhagyáaz céljából a Népszövetség 
terjesztik.

— Javítás a kére szive jl vényben. Tegnapi s/J 
inunkban megjelent 47. számú keresztrejtvényünk 
függőleges kérdése: Kelten. Itt elírás történt, 
helyes definíció: Retten.

*
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SÓHIVATAL Rovatvezető: Dlósy Gábor

\ fiHflmüvcsiÉdelmi törvény fölhasználásáról
na az adós lönhremení, a Kezeseltre vonaftiozih e a védelem ? 

Kell e mindig háromltónapos lejárad váltói adni ?
S/.entáról kérdi Dr. T.: Egy ga/xla egye­

nes váltóadós. Két kezese szintén gazda. \z 
ulós tönkrement. A takarék nem akarja el­
ismerni a két kezes gazdára vonatkozó vé­
delmet. jóllehet a szükséges bizonyítvány 
már a kezükben van. A takarék azt állítja, 
hogy váltókezesre nincs intézkedés a tör­
vényben.

Válasz:
Kérjen a főadós (aki tönkrement) föld­

műves bizonyítványt. A rendelet — most 
megjelent — végrehajtási utasítása szerint 
ha igazolja, hogy a kölcsön fölvétele ide­
iében földműves volt, akkor a védelem meg 
illeti s a közigazgatási hatóság (városi vagy 
községi) kiadja a bizonyítványt. A kezesek­
nek ekkor nem kell igazolni földműves mi­
voltukat, mert (az Urcdba 3. Szakasz (9) 
pontja ezt mondja:) ,,A kezes vagy egyetem- 
lcoes adós, ha nem is földműves, a kötele­
zettségekért a földműves főadóssal illetve 
adóstárssal egyenlő módon felel“. — A föld

4. Oak határozati javaslatokkal es 
petit iákkal fordulha t! d< 11 I a telező 
egyesületek közvetlenül a miniszté­
riumhoz.

5. A bán hatóságok a okát a kérdéseket 
amelyeket saját hatáskörökben nem tudnak 
elintézni, a minisztériumhoz továbbítják 
szükséges magyarázat vagy ulbaigazitás vc-

^ A kamara kéri, hogy az érdekeltek a 
fenti rendeletét szigorúan tartsák he.

intivelésügyi minisztérium hiteles magyará­
zatának megjelenése előtt a legtöbben azon 
a nézeten voltak, hogy a tönkrement földmű­
vesnek nem jár védelem. A bizonyítvány 
mintában viszont a hangsúly nem azon van, 
vájjon most aktív földműves-e az adós, ha­
nem. hogv az eladósodás idején az 'olt-e.

Azért közöltem le szóról szóra a 3. 
szakasz (9) pontját, hrgy lássák, miszerint 
a kezesre igenis van intézkedés a törvény­
ben. ' „... . ..

Nem f gadja el a takarék a foldmuves-
t ódé Imi alapon a rendezést? Kíséreljék meg

I alkalmas formában, hogy per esetén élhcs- 
I senck az Urcdba 9. szakasz (1.) pontjával 

és — ha a takarék makacskodna — járja­
nak el a 3. szakasz (10.) pontjában írtak 
szerint, vagyis helyezzék a váltót s a kamat 
összegét a járásbíróságnál bírói letétbe.

Mennyi időre szóló váltót kell adni! 
Ha más intézkedés nincs, akkor (a 3 szakasz 
(7.) pontja szerint pénzintézeteknek és bank 
üzleteknek (magánhitelezőknek tehát nem!!)
3 hónapra szóló uj váltót köteles adni az 
adós, Ha azonban hosszabhidejü valtócscré- 
hen egyeztek volna meg, akkor a hosszabb 
tartamra szóló váltót kell adni. lehat 4 5
\ agy' 6 hónapra szólót . Hat hónapnál hosz- 
szabi) lejáratú váltót azért nem lehet adni 
(ha biankó váltót adtak is eddig, amit évente 
vagy negyedévenként cseréltek! mert az il­
letéktörvény szerint a váltó bélyege csak 
fí hónapra szór és (azt hiszem) négyszeres a 
birság, ha uj \ állót nem adnak a régi he­
lyett, vagyis ha nem cserélik ki a régit 
ujjal. \ földmüvesvédelmi rendelet tehát 
nem parancsolólag (imperative) írja elő a 
pénzintézetek és bankok részére a 3 hóna­
pos váltóeserélési időt, hanem csak arra az 
esetre, ha ennél alkalmasabb időben mar 
korábban meg nem egyeztek. Éppúgy érvé­
nyes ilyen esetben a hosszabb terminusa 
vált ócsere-egyezség, mint ahogyan érvényes 
a 12 év helyett a 25 vagy több évre kötött 
amortizációs kölcsönöknél a hosszabb idejű 
fizetés. Egyszerűen azért, mert ez a földmű­
vesre kedvezőbb.

Diósy Gabor.

KÖZGAZDASÁG
Csak Határozati iaiaslalakkal £> KMMM 
fordulluitnah hifivcllcnul a nuniszlcriumhoz 

o Kötelező cauesiileieh
miuen notosaeoK

A noviszádi kereskedelmi és iparka­
mara közli a kereskedelmi és inarügyi mi­
nisztérium utasítását arra n kérdésre \ on.i ■- 
kozólag, hogy a kötelező egyesületek bead­
ványaiban milyen hatóságok illetékesek el­
járni. A minisztérium utasítása a következő­
képen hangzik: .

— A kereskedelmi és ipar ügyi minisz­
térium megfigyelte, hogy a kötelező egye­
sületek közvetlenül a minisztériumhoz ioi- 
dulnak útbaigazításért illetőleg magyarázó 
ért azokban a kérdésekben, amelyek az c- 
gycsületck szervezésére és munkájára, vagy 
az ipartörvény alkalmazására vonatkoznak, 
vagy amelyekben a minisztériumot niás mi­
nisztériumoknál való közbenjárásra ken v 
lel. Az egyesületeknek ez az eljárása nem 
felel meg a báni hivatalokról szóló és az 
ipartörvény munkarendjének szellemével, 
helytelen és keresztülvihetellcn mar azét 
is, mert a minisztérium olyan ügyeket \ ál­
lal. amelyeknek legnagyobb részét maga a 
kamara, mint az egyesületek ellenőrző szel 
ve és a báni hatóság is elintézhet és őzéit 
a minisztérium szükségesnek tartja utasítani 
a báni hatóságokat, hogy a kamarán keresz­
tül szigorú rendeletét adjon ki a kötelező 
egyesületek eljárására vonatkozólag és pe

dig. a következőképen:
1 Yz egyesületek tervezetére vo­
natkozó "kérdéseket a kamaráknak

mint ellenőrző szervnek kell benyújtani út­
baigazítás végett. Amennyiben a kamara bx^ 
zonvos kérdéseket nem tart elegge . dagos 
nak úgy magyarázat végett a ban. hatóság­
hoz fordul.

2. Az ipar törvény alkalmazására vo 
íiatkozii kérdéseket

vagy a kamarán Keresztül, vagy egyenesen
a báni hatósághoz kell beterjeszteni

A báni hatóság a saját hatáskörében adja 
meg útbaigazítását.

5. Általános ga ésekben

amelyek a kereskedelmi minisztériumnak 
más 'minisztériumoknál való közbenjárása 
kívánják, az egyesületek csak

ar iTIeiekes Rama..Tk utján t'ordur- 
hatnak a minisztériumhoz;,

ahova a kamara saját véleményével ellátva 
továbbítja a kérdést.

Noviszádi terménytőzsde
A uoiiszúdi terménytőzsdén tegnap a következő 

jegyzések történtek:
Búza: 80 kgos 2°/o prolitik nélkül Tiszai hajó-
(Jjbtiza 79 kilovramos 2 százalékos No\iszád 

környéki 106- 108, Szombor környéki 106 —108, kö­
zépbácskai 108—110, felsöbúcskai 108—110, tiszai 
hajóból 120—122, bácskai és bánáti dunai hajóból 
118—120, bégai hajóból 119-121, felsőbánáti 107—
109, délbánáti 106-108, szeréin! 110-112 szlavóniai 
114-116.

Rozs: bácskai 102.50—105.
Árpa: bácskai és szeré mi 65-66 kg 105 —107.50, 

bácskai és szerémi 67-68 kgos 120—122.50.
/.ah: bácskai 78 80, szeréin! 78—80, szlavóniai

82 84, hajóból 85—87.
Tengeri: bácskai gar. minőség 55—56, bácskai 

szárított 62—64, bácskai december —januárra 58—
60, bánáti gar. minőség 52 53, szerémi gar. minőség 
55—56, szerémi szárilolt indjijai paritásban 62 
63, szerémi indjijai paritásban december—januárra 
58—60, szerémi hajóból 69—70.

Buzaljszt: (az árak gyüjtőforgalmi adó nélkül 
értendők) bácskai és bánáti állomásról nullás gg 
és g 175—195, kot les 155—175, ötös 135—155, hatos 
115—125, hetes 100—110, nyolcas 90 95, szerémi 
és szlavóniai állomásról nullás gg és g 172.50— 
182.50, kettes 152.50-162.50, ötös 132.50-142 50 ba­
los 112.50_122.50, hetes 100-110, nyolcas 90—
95.00. .

Buzakorpa: bácskai és szerémi jutazsakekban 
76-78, bánáti 74-76, julazsákokban hajóból 79-81.

Fehérbab: bácskai és szerémi 2<’,b zsák nélkül 
127.50—130, fehér hajóból zsák nélkül 134—136.

Forgalom: Közei>cs.
Forgalom: Csekély.

Szomhori terménytőzsde
Búza: bácskai Szombor környéki 105—108, fel- 

sőbácskai 107-110, szlavóniai 113-115, szerémi 110 
-112, Tisza bácskai 120-122, Tisza bánáti 120- 
122, bánáti 107—109.

Rozs: bácskai vasút 102.50—105.
Zab: bácskai vasút 78 -80, szerémi és szlavóniai

Árpa: bácskai 105-107.50, szerémi 105-107.50, 
bácskai tavaszi 120-122.50, baranyai lacuszi 1-0 
_125.

Tengeri: bácskai vasul prompt szárított 62 64. 
bácskai vasút decemberre 58-60, szerémi vasút 
62—64, szerémi vasút decemberre 58 -60, bacska) 

hajó 68—70.
Bab: szokvány 130—135.
Búzaliszt: nullás gg és g 170-190, kettes 150— 

170, ötös 130-150, balos 110-130. hetes 100-110, 
nyolcas 95—100.

Korpa: prompt 76—78.
Zsír: 12-13.
Arak a budapesti terménytőzsdén es határidő- 

piacim. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a 
készárupiac irányzata megszilárdult. Tiszavidéki bú­
za logalacsonvabb árfolyama 10.00, legmagasabb! 
16 00, felsőtiszai 15.80-16.45, egyéb származású 15.6a 
-16 15 A határidőpiac irányzata barátságos volt. 
Búza márciusra 16:52-16.53, májusra 16.82-16.841 
tengeri májusra 10.78 10.79.____________

— Székelési zavarok, vastagbcihurul,
puffadtság, félclcmcrzés, bódult,súg, migrén 
és általán es rosszallót esetén a rendkívül 

I enyhén ható természetes „Ferenc József 
i keserüviz a gyomor ós a bélcsatorna tartai- 
I mát gyorsan 'kiüríti, a bélmirigyck műkő- 
; dését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja 
j s tartós megkönnyebbülést szerez.

A
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Noviszád készül a Zagreb elleni 
válogatott mérkőzésre
Fegyelmez a noviszádi alszövetség

Tegnapi számunkban röviden hirt adtunk arról, 
hogy Zagreb válogatott futballcsapata december 
2-án Noviszódon mérkőzik, a noviszádi válogatottal. 
Minthogy Zagreb válogatott együttese eddig meg 
sohasem szerepelt Noviszódon, a hir nagy feltűnést 
keltett és máris hatalmas érdeklődés nyilvánul a 
december 2-i mérkőzés iránt.

Zagrebi csapatot, vagy pláne válogatott csapatot 
Noviszódon vendégül látni nem csekély dolog anyagi 
tekintetben sem. Valószínű, hogy a zagrebi váloga­
tott noviszádi szereplésére a mai nehéz anyagi 
viszonyok mellett aligha került volna a sor, ha 
közbe nem jön a szerencsés körülmények találko­

zása December 1-c, az állami ünnep ugyanis az 
idén szombatra esik és ezen a napon mérkőzik 
Zagreb válogatott csapata Beográd együttesével a 
fővárosban. Minthogy a következő nap vasárnap, 
önként adódik az alkalom arra, hogy a zagrebi válo­
gatott valamilyen Beográdhoz aránylag közelfekvő 
városban mérkőzzék. így jött létre a Zagreb Novi­
szád mérkőzés terve, amelyet a noviszádi sportkörök 
természetesen nagy örömmel üdvözölnek.

A noviszádi alszövetség igazgatótanácsa szer­
dai ülésén már foglalkozott is a varosközi válo­
gatott mérkőzés előkészítésével. Megbízta a szövet­
ségi kapitányt, hogy az igazgatótanács legközelebbi

ülésen terjesszen elő válogatott keretet, amely no. 
\ember 20-án valószínűleg Iriálmérkőzést játszik.

Az igazgatótanács egyébként n rumai Rádnics. 
kit, a sabáei Rádnicskit és a milrovicai Zanatliját 
törlésre terjesztette a JNSz-hez, mert a három 
egyesület ismételt felszólításra sem válaszolt az 
alszövetség ügyirataira. Több egyesület játékjogai 
felfüggesztette az alszövetség, mert az egyesületei* 
nem tettek eleget a játékosbiztositásra vonatkozó 
rendelkezéseknek. Végül a fegyelmi tanácsba be­
választották Foren ez y Jánost, a Napred intézőjét.

— O —

B szuboücai vidéki másod- 
osztály csoportjainak állása

Az elmúlt vasárnap a dunai másodosztályban 
az utolsóelőtti fordulót bonyolították le. A mérkő­
zések favorit győzelmekkel végződtek. A tabellán 
a jó formában levő Szíva ci AND vezet.

DUNAI CSOPORT

1. Szivac' AND 6 5 0 1 30:6 10
2 Bresztováci SK 7 5 0 2 22:16 10
3. Elektra 7 4 1 2 18:12 9
4. Rigyicai Tűzoltók 6 4 0 2 11:14 8
5. Csonopljai SK 7 3 0 4 17:14 6
6. Kmjajai SK 6 2 1 3 8:15 5
7. Sztanisicsi Szloga 7 2 0 5 14:18 4
8. Szombori Rádnicski 6 0 0 6 4:29 0

TISZAI CSOPORT

1. Jugoszloven (Szenta) 6 6 0 0 51:1 12
2. Merkúr 6 5 0 1 21:8 10
3. Szlávia (A.) 7 5 0 2 18:20 10
4. Jedinsztvo 6 4 0 2 17:11 8
5. Granicsár (Gy.) 6 3 0 3 13:8 6
6. Jugoszlávia (A.) 7 2 0 5 5:22 4
7. Granicsár 5 1 0 4 8:20 2

8. Napr. Omladina 6 1 0 5 7:29 2
9. Karagyorgye 5 0 0 5 0:26 0

Ausztria hét válogatott csapatot 
állít vasárnap

Az első csapat Svájc válogatottjával játszik 
az F.urópa-Kupáért Bécsltcn. Az osztrák csapat a 
következő: Platzer, Pavlicsek, Seszta, Wagner, Szku- 
mal, Szmisztik, Czizek, Gschwcjdl, Kaburck, M elz. 
hoffer, Hasmnnn.

A második osztrák válogatott garnitúra Genuá- 
ban mérkőzik az olasz b. válogatott csapattal.

Vasárnap a zagrebi Gradj anszki Rcográdban 
mérkőzik. A Gradjanszki multvnsárnap 3:0 arány, 
ban legyőzte Zagreb ban a Jugoszláviát, amely most 
revansot szeretne venni a xercségért.

A BASzK Zcmimbnn mérkőzik vasárnap. Ellen 
fele a Spárta lesz, a mérkőzés jellege: liga selej­
tező.

— A noviszádi Napped SK hivatalos hí­
rei. Felkérem az összes vezetőségi tagokat, 
hogy ma, péntek este nyolc órára a Máriás 
vendéglőben feltétlenül jelenjenek meg. 
Egyben értesítjük játékosainkat és tagjain­
kat, hogy a futballszakosztály! ülést min­
den péntek este hét órakor tartjuk az uj egy 
leti helyiségben. a Máriás vendéglőben. — 
Ferenczy intéző. i

November 13-án országos atlétikai 
verseny lesz Szuboticán

A versenyre meghívták a noviszádi, zágrebl, beográdl és lyublyanal
atlétákat

A Bácskn szuboticai sportcgyesülel atlétikai 
szakosztálya még régebben elhatározta, hogy orszá­
gos versenyt rendez Szuboticán. A verseny idő­
pontját eredetileg október 14-re tűzték ki, de el­
halasztották az országos gyász miatt.

A Bácska most úgy határozott, hogy november 
13-án megrendezi a versenyt és máris szétküldte 
a meghívókat Noviszád, Zagreb, Beográd és Ljub­
ljana atlétáinak. A verseny részletes programját 
legközelebb állapítják meg.

Szenta vasárnapi 
programja

Vasárnap a bajnoki sorsolás alapján a szentül 
Rádnicski játszik elsőosztályu bajnoki mérkőzést 
az ndai Plava Zvezda csapatával, míg előmérkőzés- 
ként a bajnokcsapat: a SzAK játszik komoly ba­
rátságos mérkőzést a másodosztályú bajnokság egyik 
várományosával a Merkúrral. A kettősmérkőzés a 
Rádnicski pályán kerül lebonyolításra.

A Plava Zvezda—Rádnicski bajnoki találkozó 
a sportprogram legkiemelkedőbb eseménye, mivel 
a mérkőzés keretében a két örök rivális együttes 
méri össze erejét. Amióta a Rádnicski és a Plava 
Zvezda elsőosztályu csapatok, közöttük külön ver­
sengés indult meg a jobb és előkelőbb helyezésért. 
Az utóbbi idölxm az eddigi barátságos viszony n 
szentai elsőosztályu és az adai csapatok között kissé 
meggyengült. Állandó ^leszámolásban“ vannak a 
csapatok és játékosok, ami természetesen a játék 
nívójának és szépségének rovására megy. Reméljük, 
hogy a vasárnapi találkozó ismét abban a barát­
ságos sportszel lem bem fog lezajlani, ami jellemezte 
pár évvel ezelőtt a csapatok találkozását. Ez ónnál 
is könnyebbnek látszik, mert a Rádnicski most ha­
tározottan jobb ellenfelénél, s a Plava Zvezdát, még 
a Jugoazlovem elleni győzelem után sem taksáljuk 
annyira, hogy maga aló tudja gyűrni a lelkesen 
játszó munkáscsapatot.

A Szcntai AK—Merkúr előmérkőzés eltérőleg a 
trón ingmérkőzések jellegétől, teljesen komoly, alszö- 
vetségi bíró által vezetett barátságos mérkőzésnek 
számit, melyen a SzAK csapata egy-két uj játé­
kost is kipróbál.

— Étvágytalanságnái, gyomorhurutnál, 
gaszírikus láznál, bélrekcdésnél, emésztési 
renyheségnél, anyagcserezavaroknál, csa­
lánkiütésnél és Börviszketósnél a természe­
tes vFt*PCnc József“ keserüviz rendtiehozza 
a gyomor és belek működését s megszaba­
dítja a testet a felgyülemlett rothadó anya­
goktól.

Gyomor- és hátbántalmaknál,
székrekedésné', cm és*, tósí zavaroknál enyhe 
székletet eredményez és uz emésztési szerve­

ket rendben tartja a

„GrcóMtujer-tea
jóízű gyógynövények keveréke. - Csomagja 20 D 
Kapható gyógyszertárakban — Megrendelhető.-

Pharmacia ílrosslnger, Noviszád
Kirj.D INGYEN mint»c«om«Kot! Odohr. 501 od 1°. V.-J<

értéktözsdezArlatok

Deográdl érlÉhlőzsűc
Devizák: Kínálat—kereslet dinárokban: London 

(egy font) 171.74—170.14, Pária (100 frank) 225.22-'- 
224.10, Newyork (100 dollár) 3403.20-3374.94, Genf 
(100 svájci frank) 1113.85-1108.35, Milánó (100 
lira) 293.08—290.68, Prága (100 cs. k.) 142.87 
142.01, Berlin (100 márka) 1376.49-1365.69, Brüsz- 
szel (100 frank) 799.71-796.19, Béos (10O »chilim;) 
817—807, Budapest (100 pengő) 976- , Amszterdam 
(100 holland frt.) 2312.87—2301.51, Szalámi 2935 

—2805.
Állampapírok: 2 és fél százalékos ratnn stete 

prompt 319—316, 7 százalékos Blair kölcsön 53.50-, 
4 százalékos agrórkőlcsőtn 40—39, 7 százulckov 

beruházási kölcsön 71—69.
Részvények: Narodna Banka 4180—, Privilágiz 

Agrárban 211—210. ’Ili

Külföldi tltósdezárlatok
A dinár áriolyanra. Budapest 7.80 —8.30, Béc- 

9.15-0.27, Prága . 53.75-54.15, Berlin 5.58—ü-FA 

London 220.60, ,
Zürich. Párís 2021J), Imndon 1637.5,

306 875, Brüsszel 71.725, Milano 26.25^ Madrid 41.3 , 
Amszterdam 207 56, Berlin 123.40.
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* rt-ir,.r-lPiy/JBOJCl
a következő napokon a filmművészet remeke

tnhinlvó vállt film. amely a velencei nemzetközi film- 
<1V Vl cn .1 le^oagmbb kílüatetést nyerte. — A film cselek- 

VeiK '' meötörtént atlór melynek szereplői mAji ma is ölnek

moye' leSASMAlSADE
Rendezte: WH1Y ÍORST

SZEMÉLYEK:
T.-opoMm, Dur ..... MBW 'Wt*»!*
Haidenek. festő..........................Adóit Wo fa, ck
Habrond, «rb,-«tanár . . . Vcler Peterson
Gerda, a felesig« .... Hilda ». Stolz
Harrandt. zeneszerző . . . Wal'er Janzen 
Anita, menyasszonya . . . Olga Ctehova
perié«.........................H*« Moscr
(H ENRICO CARUSSO hangja a Rijioletto operában. 

T„v;nMtcl a naív erdcklődéste, ajánlatos a jegyeket előre 
TeU n Előad isok kezdete. 4. '/«7 és 1 '9 órakor.
mesjva tani. >/«7 és

A ILMA íN^MES FAJTA]

. . Din. 2*60 
• . Din. 2*75

4,5 kg-os ládákban 
20 kv-os ládákban
díé, rresztonye, ISrc stb.

LEDÍKEK EtltilN ült:; - NOVISZÁD
vümőlcs és főzelékkivi el, Temerioszka -21 —Telefon 7-0-15, 29-14

M\ K?er^S7*rr>9tvénvp^*vynVi
|!lllllllllllllllllllllllllllll|llllimlmllimlllllllllMIIIIIIIIMI111......................................................... .

rÉsziíevíi! Között az alábbi jutalmak közül 
sorsolunk ki F’ysreményeke?:

I pár finom nő harisnyát, vagy 3 par lérf'zoknit a j

KLEIN ELHGE-N cécji* I. j

3 méter ingnek való puplin kelmét a

joKoviievics £s iícszifr cé.díö!

50 kg. tűzifát házhoz szállítva a

Dratya lii aíácsevifs cégtől
10 különléle Mignon süteményt a

Mí-nmoa* (Morváin líároiy)
cukrászdából, Jevrejszka ulica 15

ó könyvet az

ANTIKVÁR MENAHEP1 PAR0
könyvkereskedésből, Kralja Petra 20.

Egy zseblámpát Pcnkala elemmel az
ENGL S OÄUG

rádió- és kcrékpárszakiizletből, Noviszád, Futaki ut 8.

1 husdarálogépet
Horvc$llii és Priszíety

vaskereskedésböl, Futoski put 40 

Női bundaalakitábi a leguiabb divat szerint vagy javitást

Weilcer Ceegiírsges
szuesmesterné), Noviszád, Kralja Petra ul. 5,

Egy női ruha varral ást a legújabb divat szerint az
fi. Rom divíiis/islonőol

Miletityeva uccu 42.

ügy olonikntona-garnitura

Rotstafn S.
bazáríizletéből a .Gólyához" Jevr ejszka ucca 7.

2 darab hokedlit a
Kresan Vince
asztalosmühelyből, Futoski put 29,

&»S9BH88EMsní
úgy hétköznap, «-int vasMrtinn egv szó 
1*— dinár, NAGY BETŰS 2'— dinár.
A legkisebb apróhirdetés éra 10 — dinár.

Egv darab csavarceruza
MitiRMtuOIK könyv-, papir-, irodai és iskola- 
■ kereskedésiül, Futaki ut 13. sz.

Egv darab jóminőségü paplant a
Tapetarszko lorpndzsiíszko Poduzdvc

paplan- és kárpitosüzletéből, Jevrejszka ul. 12»

Egy kalapMalakitást az
,InciM-í*zaIoníól

Fuiaki ut 3H.

A keretes hirdetések
1. a hirdetési okidon •
2. 1 szövegrészben • •

áré hasábminiméterenként
••••••• 0’80 dinár
• «••••« 2o0 dinár.

TflbbszOrl hirdetésnél Ismétlődési engedményt adunk, 
az álláskeresők pedig SO"/, kedvezményben része­
sülnek. — A február 20-án életbeléptetett u) hír- 

dciési adó a hlrdetőfelet terlieli.

©ÖKON

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben Is

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel

A P O I B, O

1934. november 7, 8, 9, 10, 11
Amerika lecMiügYobü repülő szenzációja:

DIRIGIBLE
Németnyelvű toníilm. — A főszerepben:

Jack HoSl
Repülés az északi sarkon. — A Zeppelin 

szerencsétlensége. — Kitűnő kísérő műsor!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9 

rir kor — Télefon <11-93.

1 Állási keres || j | KUSöiitóie |

HtVATAI.NOKNÖ több 
évi gvakorlattal, szerb, ma­
gvar és német nyelvtudás­
sal, az. összes Irodai mun­
kákban jártas, pénztárnok- 
nőnek Is elmenne, szerény 
génvekkel állást keres. 

Qm: W. F., Noviszád,
Postafiók 2.

f| Kérésiéi |
Kisebb Ipari (izemnek 

alkalmas, 5-6 szobából 
álló helyiséget azonnalra 
keresünk, lehetőleg Novi­
szád város dunamenti ré­
szén, a Dunavszka, Kralja 
Petra, Kralja Alekszandra 
és a vasutádomás között. 
Ajánlatokat „Pontos fizető" 
jeligére a kiadóhív dal to­
vábbit- 2971

Utazó urak ügyeimébe!
Szuboticán a „Park Hotel" 
az ul azó urak kedvelt ta- 
lálkozóhelve Olcsó, leszál­
lított árak. Tiszta, szép 
szobák. Elsőrendű jó kony­
ha. Garázs. Telefon 7 .

Gyfimuicstermesztési kézi­
könyv I2-- dinár. Méhészeti 
szakkönyv 12'- din árban 
megrendelhető A Hunira 
kiadóhivatalánál, Szuhotlca 
A pénz előre való bekül­
désével vidékre is ajánlva, 
bérmentve szállítjuk. Ezen 
könyvekmlnden |obb könyv­
kei eskedéshen is kaphatók.

Sziitiotlctil hladó 
MvaltlIlinH minden nap
reggel —2-ig és délután 
4—7-lg tart hivatalos órákat

6 Beüti; Ei«í
szuboticai szerkesztősége és kiadóhivatala

a Gazdakör épületébe, Knvaza Mihajla 
ucca 2. szám a’á költözött át Telet. 670

Olcsó heiyarak! Olcsó heiyárak!

November 9, 10, 11 
A vadnyugat izgalmas filmje:

teíítiwsfi!

A főszerepben:
Georrj O’Brien

ÜT Äliaoicum fo$u6lV<lMl L
ADV összes versei
600 oldal Kötve 50 dinár

KÖR MEN DY FPrmvr.

A l)of,tíoq emberöllő
800 oldalas nagyregény Kötve 45 dinár

Hécs Eőszló v<il<h$Qtoll KőliemeiHjei
240 oldal Kötve kb ?8 dinár

KapSatő minden könyvkereskedőiben. lávial kénviselet

CEHIHALNA KNJIZA18A
SZUBOT1CA, Puliovnik Knipczscvity ul. 5. I. cm — PnUalióii 3.

f«millió swimmm I!
A meri hot MőlőoitvaiiuoK!
Urteilt rtijí>tteres vesszők!
40 íaiie csemege es Borszőlő
valamint a
nem csoflnszőtő
(Muscat szőlőskeitek királynője. Erzsébet kl- I 
rá'ynö, Muse. Mathias Jánosné, 'em It dános

Fajtalelrás, termelési utasítás és árjegyzék ingyen 1

Pürscm I.őszló cuar1- v'r^
I Ciril i Metód lr* 7. »T.ung'crUuekoUf •

STT AZ 8©©
hogy téli tűzifáról gondoskodjunk. A le nzdaságosibb 
a tüzelés a futaki tűzifával, mert teljesen száraz, egész­
séges parazstartó, eme' ett a legolcsóbb. Ne vegye 
meg téli fáját, inig nem látta müven a futaki tűzifa 

Áraink a következők:
Cserfahesíb ölenként ............................Dln- ~
TOlgvhasáb „ .................................~
Tölgydoronq ...................................... -
Hasogatott -yOMrfa , ............................n *■ 200
Futaki III. oszt (a . kevert keményfatörmi-izk

ideális nyári tüzelő.................................°™- 200'-
Jóméretü Slekbeo. keroaztrakAaok nólkul.

Fuvar ölenként 30"—• dinar

Csztárif:i!akíen!9ma.nnul*ci6 fatelepein
» i.Ukl or..*e«1o.i 3 p.rcnrlr» » k*aP“

Tegyen pr Ahnrendeléal 1 — Tőle ton 22-OK__________

Hirdessen a RenqeH ü’Ssániianí
n $ztarj és Növi Becsei közfttt közlekedő „MIROSLAV" ha»ó menelrendje: J|

- — I * 1 "" Menetidő 30 perc Wj_____  Menetidő 30 perc
ferWaye» 1934. m*|o» 1*-I*I

Novi BecseJrRl Indul:
Stari BecseirRl indul:

Buckába.. sün Bee«, I.JÜ ^ \ Ma ^;°r Ka
vonatokkal és autobuirokkai. _______ ___ 1111 ... "

2-45, 7 00, 9 05, 12'20, 16-30, 19 45 
5-30, 7-40, 9 50, 14'00, 17 30, 21 15

1 pár finom selyemharisnyát vagy 3 pár lérflzoknlt
Perepaíü» Pál-cégiol

Noviszád, Eutaki ut 27. —

Férfi hajvágási vncfy női ondolálást
Raffav Ln-Asxlo

fodrásztermébcn, Noviszád, Vllson-tér 8.

I öve^ Venus kölnivizet a
VENUS pariíünerEanOl

Jevrejszka ulica U»

1 télikabátot vagy ruhát 2-5 éves leánynak vagy fiúnak

Papp József
speciális gyermekszabótól, Kralja^Pctra^lS^^

Egy pár női estélyi cipőt

Tolveíh (iuszldv dpOáruházlól
NorUmád, Kr.lj. AI.V..»n4r. nccm 7.

1 kg. kétszersültet
Glrlc-siifJ déböl

Katolikus porta.___________

„L

V-
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Az ellő Murilló
_"Teljesen igaza van, — Kagytn fie Ív­

ben Raffles az özvegy válaszát, magában 
azonban jól mulatott az ötven c\ cs asz- 
szony szavain.

— Önnek mennyi az évi jövedelme Mr. 
Green? — kérdezte Hopson né hamisítás mo 
sollyal az ajkain.

Körülbelül 25—30 millió dollárra be­
csülöm, — válaszolta hanyagul Raffles, mo­
nokliját a szemére biggyesztve.

_ Mr. Green, remélem nem akar tré­
fát űzni belőlem?

— Miért gondolná ezt asszonyom, 
válaszolta Raffles. — Pénzügyekben soha­
sem ismertem tréfát, sőt remélem, hogy 
ebbe: az évben a jövedelmem néhány mil­
lióval még emelkedni fog.

_ Látja Mr. Green, önhöz hasonló em­
berrel kívántam én már régen megismerked­
ni, — folytatta tovább a társalgást Honson- 
né. — Egyelőre nem vagyok abban a hely­
zetben, hogy egy Wliiteneyvel vagy egy 
Yanderbilttcl felvehessen! a versenyt, de ha 
egy olyan emberre találnék, aki hasonló 
vagyonnal rendelkezne mint én, úgy közös 
munkával egy szinv onalra emelkednénk A- 
merika leggazdagabb milliárdosánál.

— Asszonyom, — szólalt meg Ralfles 
cl fogadottsággal, — nagyon szerencsésnek 
érezném magamat, ha én lennék a kixa-
lasztott. ,

_ Remélhet Mr. Green, — válaszolta
Hopsonné örömtcljcs hangon.

Egyik este, amikor Raffles és ( harr, 
az óriási park egy rejtett ősvén n sétál- 
. attak, Raffles közölte Charlyval. hogy a 
mesés értékű ékszert, azoknak a visszama- 
radottaknak a felsegélyezésére akarja fordí­
tani, akiknek a hozzátartozói az afrikai 
táborban elvesztették az életüket a mérge-

Irta : CHARLY BRAND
I zé"től. Raffles avval már régebben tiszté*
1 ban volt hogy a személye védelmére az 

amerikai rendőrség külön detektívet ren- 
I dclt melléje, aki minden lépésére vigyá- 
1 /ott. Hirtelen támadt kitűnő ötletét közöl­

te Charlyval, majd gyors léptekkel a ház 
felé sietett, ahol a vendégek éppen teánál 
ültek. Udvariasan meghajtotta magát Hop­
sonné előtt és igy szólt hozzá .

_ A: nyom, oly gyönyörű este van.
Nem volna kedve egy kis sétát tenni ve­
lem a parkban?

— Oh, nagyon szívesen, —- válaszolta 
az. özvegy szívélyes hangon és felemelke­
dett székéről.

Raffles előre kidolgozta a tervét. Ami­
kor Hopsonné elindult, azonnal úgy intézte 
a sétát, hogy útjuk az előtt a bokor előtt 
vigyen el, amelynek árnyéka mögött, az 
ő reá vigyázó detektívet sejtette. Mikor 
közelebb értek a bokorhoz, Raffles éles sze­
mei azonnal felfedezték a bokrok mögött 
rejtőzködő alakot. Hopsonné éppen egy ér­
dekes pletykát akart elmesélni sétapartne­
rének. amikor az hirtelen megtorpant és 
az. özvegy legnagyobb ijedelmére igy kiál­
tott a sötét lombok felé:

— Ki az, ki settenkedik ott a bokrok 
mögött?

A sötétségben reccsenő ágak és futó 
lépések nesze hallatszott és egy árnyék 
eltűnő alakját pillantották meg.

— Állj vagy lövök 1 k.oltott fel Raff­
les tettetett ijdségge' és elől' .ntóttá zsebé­
ből revolverét. Hopsoniv’ halálravált arccal 

I Raffles karjai közé dőlt. Rémült szemeit 
,i bokor felé meresztc te, árukor hátulról 
hirtelen egy másik árnyék tűnt fel, aki 
gyors ugrással mellettük termett és lesza-

(8l

kitva Hopsonné nyakáról az értékes ékszert, 
eltűnt a sötétségben. Hopsonné, aki az el­
ső rémületében azonnal elájult, nem hal- 
lőtt a, amint Raffles igy szólalt meg fojtott 
hangon:

— Jól van Charly fiam, ezt jól csinált
tad.

Amikor az özvegy kissé magához tért 
Raffles vigasztalni kezdte és visszavezette 
őt a vendégek közé, akik szivszorongva 
Hallgatták végig a félelmetes kalandot. Már 
éppen napirendre akartak térni a dolog fe­
lett. amikor Mrs. Whitcnex hirtelen igy 
kiáltott fel: ,

— De a lánc, hol van a nyaklánca?
— A láncom? — sikoltotta ijedten Hop 

sonne és a nyakához Kapott. Raffles izga­
tottan talpra ugrott és megszólalt:

— Rettenetes, úgy látszik a gazember­
nek mégi sikerült a láncot leszakítania! 
Gyorsan nézzünk utána, hátha még nem 
késő!

Alig pár perc alatt a cselédséget alar- 
mirozták és nekifogtak, hogy a parkot át­
kutassák. A titokzatos idegen eltűnt, azon­
ban a bokrok mögött érdekes felfedezés­
re bukkantak. Egy kalapot találtak, amely­
nek bélésébe tintával egy név volt beleírva: 
Oskar Wagner. Mr. Whitcncy magához vet 
te a kalapot és igy szólt a többiekhez:

A kalapot holnap beviszem a rendőrfő­
nökhöz és garantálom, hogy előkerittetein a 
gazdáját, aki az ékszert elrabolta.

Egy órával a történtek után Raffles 
nyugodtan tilt a kandallóban vígan pattogó 
fahasábok előtt, kezében az értékes ékszer­
rel és vígan hallgatta Charly szavait.

Folytatjuk.

A Reggeli Újságban naponta keresztrejtvény 
kesztőségbe postán vagy bedobni a szerkesztőség 
értékes jutalmakat sorsolunk ki. A mai keresztrejt 
tcscin-k névsorát pedig a vasárnaphoz egy hétre

Vízszintes: 1. Dán költő (f 1856 Odescnben), 
11. Szűk ellentéte (ék. feles.), 12. Vissza: Szamár­
hang, 13. Vissza: Nem marad künn, 15. Az Egye­
sült Államok második elnöke, 19. Encr, emer, 20. 
Rész államnyelven, 21. Női név, 23. E A O, 24. 
Román pénz (keverve), 26. Vissza: vevő teszi, 28. 
Vissza: a vízszintes 19 első két betűje, 29. \ issza, 
nem tompa, 31. Magyar város (első betűje felesi.), 
32. Ezt szokták végbovinni a csatatéren (egy betű 
hiány), 35. TS R, 36. Igekötő (ék felesleges), 37. 
Afrikai gyarmat betűi keverve (egy betű hiány), 
39. Épület munkához szükséges, 41. Kínai név, 42. 
D S, 43. A ketőke, 45. G D R, 46. Női név (csak 
magánhangzók), 47. Nem tud mozogni, 48. őrá 
máskép, 50, Egzotikus állat, 51. ... ona, 52. Állam­
nyelven névelővel főváros, 53. Vissza: családtag, ,>5. 
Nem fel, 56. Kettős mássalhangzó, 57. OEB, 59. 
.... a dologra (két utolsó betűje felcserélve), 60.
öt ......... mert kárt tett, 63. Mesterség (utolsó
előtti betűje hibás), 65. Öreg más nyelven), 60. Amit 
nem lehel megenni (betühiány).

Függőleges: 1. így neveztek a rómaiak általá­
ban minden négyszögletes lapot, 2. Allain' jövede­
lem (keverve), 3. Ész, 4. Ilyen kép is van, 5. Város 
Amerikában (utolsóelőtti két betű felcserélve), 6. 
PYNR, 7. Mennyboltozat (ék. feles.), 8. Megy 
népiesen (ékezethiány), 9. l'érfi név, 10. Kivaló 
francia természettudós, 14. Ez volt az ősvilág egyik 
legfélelmetesebb szörnyetege, 16. Cseppkőbarlang­
járól hires, 17. Fűszerez, 18. Kérdőszó, 22. A 
répa-cukorgyártás feltalálója, 25. Vissza: évszak

49. számú keresztrejtvény
Közli Nagy Mihály (Noviszád)

1 I2 1 I3 1 4 b 1 |b 1 1« 19 1 io 11

111 m 1 81 12 i13l 1 1 1 1 14

■la ]16 1 1 17 1 18 1 1 ül191 1

8 i SBI20
to 1 1 m 21 1 22 j|S;23í

jt“251 1 m. 26 |27 \l11 1 8:81 28

29 1 |30 m 31 lí1 32 33 |34

m 35 1 m 36 $,37 IMI

3b E39l 40 I 1 mto3
41 1 mTO?

42

43 44 1 1 1 ! H151 m 46 I
I

TT 1 i8 |48 |49 SíiTO El50 1 |

.il 1 1 m 52 1 I1 1
titiä
TO

53 54 1 1 I

55 lü 56 ! IS!57 I1
58

to? 59 1 1 |

bt) 1 |61 1 it)2 11 íj 63 |64 1 1 1

m
top \m>\ 66 1 UJJK
A j tilalmak jegyzékét lapunk 11. oldalén közöljük.

A megfejti) neve és címe: —

Vénáén részi «* KeMeH fcett keresztreitvén« p«l«éiaMB
' ‘ Jelenik meg. A megfejtéseket vagy nanonta. vagy az egész hétről egyszerre Kell beküldeni a szer-

postaládájába, legkésőbb jövő hétfő déli 12 óráig. A legtöbb rejtvényt be’- v-n m jtők között 
jtvény helyes megfejtését a mához egy hétre megjelenő s; ónunkban közöljük, az eheti pályázat nyer- 
megjclcnő számunkban. A vasárnaponként megjelenő keresztrejtvény külön pályázat tárgya.

(ék. hiány), 27. Minden uccán van, 30. Könyö­
rögj .........(hibásan), 33. Orosz folyó, 34. A 36 víz­
szintes, 37. Női név, 38. Atrakosgatok (másképp), 
40. Elrepült (iráshiba), 44. Gömbölyű, 49. Fölvesz, 
50. E és női név, 54. Vissza: A sav ilyen, 56. Azo­
nos mássalhangzók, 58. Mulató hely, 61. Vissza, 
folyó, 62. Hamis (ék. hiány), 64. Kérdőszó állam­
nyelven.

A 44- sz. mnli pénlcKl hercszireltvénu 
helyes megielfése a hövethezó:

Vízszintes: 1. Mohamed Benabdn, 12. Ambrosia, 
13. Oil, 14. Ramazan, 16. N P L N, 18. C L B S, 
19. Amor, 20. A A, 21. Ubtt, 22. Imitál, 24. Irh, 25. 
Karó, 26. Utál, 27. Ende, 29. Ing, 30. A sár, 31. 
Okina, 33. U I, 34. Él, 35. Lom, 37. O D N, 33. 
Sas, 40. Laigo, 42. A tök, 34. ív, 45. Saar, 46. Siró, 
47. Unsere, 50. Nos, 51. S M, 52. Nyári munka, 55. 
M É M, 56. Gitár, 57. El, 58. U G E, 59. Alvás, 

Függőleges: 1. Mercurius Hungnricus, 2. Ham­
burg, 3. Arnas, 4. MBZ, 5. Erazmus, 6. Don,^ 7. 
B S, 8. Einmal, 9. Napoleon, 10. Bon, 11.
Próféta, 15. Albánia, 17. E L, 19. A tárogatn, »• 
A rendőrség, 23. Itália, 24. Idiotismus, 28* ^
30. All, 32. Ankommen, 39. Siaati, 41. Esem, 4 
Ásó, 44. Verác, 48. Nyír, 49. Riru, 50. Naiv, 53 

Ur, 54. Kel.

Felelős szerkesztő: Antirce Dezső, Noviszád. Kralja Petra ulicn 30. Felelős kiadó : Blazsek Ferenc, Noviszád, Kralja Petra ultca 30 
Nyomatott az Urania nyomdai miiintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon


